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BUGETUL 

DE INVESTIŢII 

PE 2017,     

PETICIT
BANI. Aleşii locali ai muni-

cipiului Galaţi au fost convocaţi, luna 

aceasta, în şedinţă de îndată, pentru 

a „petici“ găurile rămase de anul 

trecut, cu banii rămaşi necheltuiţi 

pentru investiţii în 2016. > pag. 05

09medicină
Servicii medicale 
gratuite pentru 
gălăţenii neasiguraţi

La Ministerul Transporturilor 
a fost semnat, ieri, contractul pri-
vind realizarea podului peste Du-
năre de la Brăila. La ceremonie, re-
prezentanţii Companiei Naţionale 
de Administrare a Infrastructurii 
Rutiere (CNAIR) au precizat că po-
dul va fi  racordat printr-un drum 
de mare viteză şi de Galaţi.

Premierul Mihai Tudose a pre-
cizat că realizarea podului peste 
Dunăre reprezintă „o intrare în 
normalitate“, pentru că „trebuie 
să fi m o ţară normală, în care 
fl uviul nu se mai traversează cu 
bacul“, precizând că despre pro-
iectul unui pod peste Dunăre se 
vorbeşte încă din anii ’80.

„S-a avut în vedere şi racorda-
rea la drumurile Focşani - Galaţi 
- Brăila şi Brăila - Tulcea, astfel încât 
acest pod să fi e pus în valoare“, a ex-
plicat directorul general al CNAIR, 
Ştefan Ioniţă. Durata de derulare a 
proiectului va fi  de 48 de luni - 12 
luni proiectarea, 36 de luni execu-
ţia efectivă. . O.A.C. > pag. 03

Podul peste Dunăre de la 
Brăila va fi  racordat de Galaţi

04eveniment
Ziua Culturii Naţionale - 
ocazie pentru spectacol 
şi socializare

valuta BNR

€4,62  

$3,76 
Cursul de schimb valutar

la data de 15.01.2018
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Circ şi (im)potenţăCirc şi (im)potenţă
politică în 2017i ă îpolitică în 2017iiti ăă

)p)pş (ş (ş (ş
politică în 2017

NEGOCIERILE 

SALARIALE 

DIN COMBINAT, 

ÎN PRELUNGIRI
CONTRACT. Negocierile 

pentru noul contract colectiv de muncă 

din Combinatul Siderurgic ArcelorMittal 

Galaţi au intrat în prelungiri, pentru că 

sindicaliştii şi reprezentanţii administraţiei 

nu au ajuns la un acord. > pag. 05

10actual
Secretare şi şoferi, 
plătiţi mai bine 
decât profesorii

JOI
18 IANUARIE 2018,

ÎNTRE ORELE 
09,00-09,30

COMPLEX CONTINENTAL

ŢIGLINA IIIŢIGLINA III

VENIM ÎNVENIM ÎN

Nu de puţine ori, pe parcursul anului 2017, gălăţenilor le-a crăpat 

obrazul de ruşine în faţa întregii ţări, din cauza declaraţiilor 

halucinante făcute de politicienii locali! Vă oferim astăzi o 

retrospectivă a celor mai importante evenimente politice petrecute 

anul trecut. . Anca Melinte 
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editorial
viaţa liberă

Avancronica meciului 
pentru viaţă

MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro

„Cred că nu există, în viaţa şi 
cariera unui ziarist, o misiune 
mai grea decât să scrie un articol 
umanitar“, scria deunăzi colega 
Anca Spânu. Urât adevăr, mai 
ales când subiectul îţi este şi 
cineva drag! N-ai cum să-ţi 
stăpâneşti lacrima, sunt clipele 
alea când ai vrea o tastatură 
minune, să scrie singură.

În mai bine de două decenii şi 
jumătate în jurnalism, în lumea 
sportului, mulţi mi-au devenit 
dragi, iar ea este în capul listei 
sufl etului şi asta nu doar pentru 
că în sufrageria ei făceam 

unul din primele interviuri, 
ci simplu, pentru că ea este 
Gabriela Artene, o campioană 
în tot ce a făcut şi va mai face! 
Personalitate puternică, aprigă 
pe drumurile vieţii şi totodată 
mereu zâmbitoare, parcă pusă pe 
şotii chiar şi în cele mai serioase 
momente. Dacă ai norocul să 
o cunoşti, este imposibil să 
n-o îndrăgeşti, martori îmi 
sunt sutele de fete pe care le-a 
antrenat şi care îi umplu sufl etul 
de bucurie când o vizitează de 
Sărbători şi nu numai.

Şi-a dedicat viaţa handbalului, 
cu devotament maxim atât în 
cele mai bine de 15 sezoane 
jucate pentru Oţelul, cât şi, 

Marian 

Capatin
a

apoi, în antrenorat. A învins 
mereu, aşa cum am convingerea 
că va învinge şi acum, în cel 
mai greu meci al vieţii, când 
are de trecut peste o tumoră 
în zona urechii. Va fi  nevoie 
de o operaţie în Italia, iar aici 
este o altă problemă, costurile 
ajungând pe la 14.000 de euro. 
Acum este rândul nostru să 
intrăm în teren, să „jucăm“ 
pentru ea, ajutând-o să-şi 
completeze banii de care mai are 
nevoie. Mâine, handbalistele de 
la CSU Danubius au meci acasă 
(ora 16.30) cu HC Zalău şi spun 
răspicat „jucăm pentru Gabi!“, 

maxime

“
Dacă n-ar fi  proştii, 

deştepţii ar muri  

de foame

CAMIL PETRESCU

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

sinaxar
16.01.2018

Închinarea cinstitului lanţ al u

Sfântului Apostol Petru 

înapoi

Nişte palmagii

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Galaţiul iese mereu în faţă u

de ziua poetului nepereche. 
Suntem Dorel din toiul Zilei 
Culturii Naţionale - peste tot se 
recită cu talent din Eminescu, 
numai la Dunărea de Jos umblă 
Poliţia transpirată ca să afl e cine 
a pus iarăşi mâna pe antebraţul 
Vioricăi Micle. Nişte palmagii...

Poate şi din acest motiv, ieri, u

pe 15 ianuarie, zi importantă din 
calendar, a nins ca-n poeziile lui 
Argăseală de la FCSB.

Se aude că nişte adolescenţi ar u

fi  subtilizat ultima mână a muzei 
din parcul care poartă numele 
ibovnicului său. Hm, adolescenţi. 
Cât de „adolescenţi“, este 
întrebarea unui poliţist sensibil?!

Igor Dodon de peste Prut u

(parcă ştiu că-i puţin suspendat) 

a afi rmat că Mihai Eminescu este 
moldovean. Mi-aş dori să văd cum 
iese Luceafărul dintre trestii – aici 
e o combinaţie care nu-i face cinste 
poetului, dar cine-i subsemnatul 
ca să fi e luat în serios? – pentru a-l 
lua la rost pe rotofei: Pi cini faci tu 
moldovian, uăi?

Nu mi-am permis să aştept u

fi nalul CEx-ului de ieri, şi nu 
pentru că nu m-ar fi  interesat 
numele învingătorului, ci dintr-o 
comoditate vară bună cu tihna 
veşnică. Replica trebuie să vină 
musai din bancul cu pisoiul 
luat de taică-su la cucoane, pe 
acoperişul nocturn al libidoului: 
Tată, eu mai fac CEx cinci minute 
şi mă retrag!

Mâţa minoră din panseul u

precedent, în ciuda faptului că e 
drăgălaşă foc, pare să citeze din 
discursul oportunist al lui Codrin 
Ştefănescu.

Federaţia Sindicatelor Libere  u

din Învăţământ atrage atenţia 
că secretarele şi şoferii din 
primării sunt mai bine plătiţi 
decât profesorii. Păi, e fi resc aşa, 
doar n-o să câştigi alegerile cu 
dascălii, marele defect al ăstora e 
că învaţă electoratul să scrie şi să 
citească.

Nici bine n-a început să u

se răcorească pe ogoarele şi 
trotuarele patriei şi deja ne 
împiedicăm de întrebări stupide 
prin mass-media autohtonă: 
„Când vom scăpa de ger?“, „Ar 
putea să se prelungească iarna?“ 
etc. Răspunsul este banal şi nu 
poate fi  ocolit de nimeni: la vară 
va fi  călduţ.

Elevii români au revenit u

ieri la şcoală. În Bucureşti a 
nins, dar Gabriela Firea n-a 
apucat să închidă instituţiile de 
învăţământ. N-o fi  fost atentă. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Î
şi „trăieşte“ viaţa printre 
blocuri, prin ganguri, printre 
tomberoane şi gunoaie, prin 

crâşme ordinare, cu nădejdea 
că mare-i şi nesfârşită-i mila 
Aproapelui său! Îl văd în fi ecare 
zi! Zâmbeşte continuu! Şi nu 
machiavelic! Nu are nici un strop 
de falsitate în comportament! 
„Pur şi simplu“, cum se 
trăncăneşte despre „omul străzii“, 
el nici măcar atâta nu este! 
„Este“ ...un OM AL NIMĂNUI! 
Mă-ntorc şi zic: nici chiar aşa, 
adică! Şi reapar: SUNT UN OM 
AL LUI DUMNEZEU, cum se 
„laudă“ Singur şi peste Tot! Şi îl 
rog frumos: „Care-i Prenumele 

şi Numele Dumneavoastră?“... 
Şi răspunde: „eu sunt Vasile... 
eu nu ştiu ce-i aia prenume şi 
nume... eu mă bucur pentru că 
mă întrebaţi... nimeni nu mă 
întreabă nimic... parcă nici nu-s... 
eu sunt Vasile... mai mult 
n-am afl at despre mine... la 
ce-mi foloseşte dacă afl u mai 
mult despre mine... matale ce mai 
faci... n-am mâncat de trei zile, 
da’ nu mi-i foame... ia-mi o ţigară, 
că vreau să fumez şi să mai uit 
de mine... să mai uit că am ajuns 
la pomana oamenilor... ia-mi şi 
un rachiu... doar ştii că ţigara nu 
merge singură... da, mulţumesc 
din sufl et, chiar dacă nu-ţi vine 
să crezi că am şi eu oleacă de 
sufl et... să fi i sănătos... mă duc 
la mama, că nu-i acasă... a plecat 

la cimitir... şi a uitat, săraca, să 
spună dacă se întoarce... că tata 
nu s-a mai întors de mult... dă-mi 
şi o bucată de pâine... domnule 
inginer, puneţi o pilă la toţi 
deştepţii neamului... poate fac o 
lege a eutanasiei... că eu vreau să 
mor... că toată lumea se-mpiedică 
de mine... uite, mănânc mâncare 
pentru câni şi mâţe... şi nu-i 
rea... n-am mai mâncat mâncare 
omenească... ehei, am şi uitat 
de când... iartă-mă... matale ai 
mâncat ceva azi... dă-mă la ziar... 
da’ să scrii urât despre mine... 
că poate n-o să mai am curajul 
trecerii printre dumneavoastră... 
uite, plec... şi te rog să-mi dai de-o 
lumânare... s-o aprind pentru 
sănătatea matale... ştii mai bine 
ca mine... dacă sănătate nu e... 

hai... noroc şi sănătate pentru 
toţi!“... Şi pleacă!
Peste trei-patru zile, merg 
pe lângă LOCUL SPECIAL 
AMENAJAT PENTRU 
ARUNCAREA GUNOIULUI LA 
ÎNTÂMPLARE! Vasile stă pe-un 
carton şi-şi savurează conserva 
de mai sus! Mă vede şi zice: „să 
trăiţi, domnule inginer... vă 
mulţumesc pentru pâine... să 
ştiţi că prietenul dumneavoastră, 
nea Costică, mi-a dat douăzeci 
de bonuri de masă... le-am tăiat 
mărunţele şi le-am păpat cât ai 
zice peşte... da’ nu mi-au plăcut... 
mi s-a plecat... m-am stricat la 
burtă... da’ sigur mă dreg cu asta... 
vezi ce mâţă am pe etichetă... mai 
staţi... la ce vă grăbiţi... că viaţa-i 
lungă...“ (???!!!)  .

tragedia
Un om al lui Dumnezeu

divina

aşteptând comunitatea gălăţeană 
să umple tribuna şi totodată 
urna pentru donaţii ce va fi  
amplasată la intrarea în Sala 
Sporturilor „Dunărea“.

Este un meci pentru viaţă, 
în care Galaţiul este aşteptat 
să lupte pentru una dintre cele 
mai mari personalităţi ale sale. 
Jucăm pentru Gabi!

PS: Baia Mare a „furat“ 
startul, clubul Minaur anunţând 
că a amplasat, începând din 
12 ianuarie, în holul Sălii 
Sporturilor „Lascăr Pană“, o urnă 
specială pentru donații destinate 
Gabrielei Artene, care va fi  
menţinută la toate meciurile din 
această lună. Respect, Minaur! .

nec plus ultra

Declaraţie 
de Purifi care

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

Încă ne mai rugăm

pentru Trupul şi pentru Sufl etul roabei tale, 

Candoarea!

Încă ne mai rugăm

pentru că mai sufl ă, mai lăcrămează şi mai nădăjduieşte

prin Omenirea gunoaielor şi printre gunoaiele Omenirii,

mai crede în interzicerea Nesimţirii

şi ameninţării cu Nesimţirea,

mai are curaj să stea pe marginea Drumului

şi să ceară Consideraţiunea alergătorilor înspre Nicăieri!

Încă ne mai rugăm

şi mai aprindem o lumânare pentru întoarcerea Candorii

în Universul feminin şi masculin!

Încă ne mai rugăm

şi Azi! şi Mâine! şi Pururea! şi în Vecii Vecilor!... Amin! 

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII RĂMASE TABLOU”

pe repede
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Podul peste Dunăre 
de la Brăila va fi 
racordat de Galaţi
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 La Ministerul Transporturilor 

a fost semnat ieri, 15 ianuarie, 

în prezenţa premierului Mihai 

Tudose, contractul dintre 

Compania Naţională de 

Administrare a Infrastructurii 

Rutiere (CNAIR) şi asocierea 

Astaldi SpA (Italia) - IHI 

Infrastructure Systems Co. Ltd. 

(Japonia), privind realizarea 

podului peste Dunăre de la 

Brăila, în valoare de aproape 

500 milioane de euro. Mai mult, 

reprezentanţii CNAIR au precizat 

că podul va fi  racordat printr-un 

drum de mare viteză şi de Galaţi. 

Pe lângă faptul că este cel 
mai important proiect de infra-
structură din ultimele decenii, 
premierul Mihai Tudose a preci-
zat că realizarea podului peste 
Dunăre reprezintă „o intrare în 
normalitate“, pentru că „trebuie 
să fi m o ţară normală, în care 
fl uviul nu se mai traversează cu 
bacul“. „Din momentul acesta, 
s-a intrat în linie dreaptă, este 
un obiectiv major şi din punct de 
vedere al infrastructurii rutiere, 
de legătură între provinciile is-
torice, este şi un element de sigu-
ranţă naţională“, a declarat pre-
mierul, care a precizat că despre 
proiectul unui pod peste Dunăre 
se vorbeşte încă din anii ’80.

La rândul său, ministrul 
Transporturilor, Felix Stroe, a 
precizat că, după ce va fi rea-
lizat, podul peste Dunăre va fi 
al treilea proiect de acest gen 
ca mărime din Europa. Potrivit 
conducerii CNAIR, durata de 
derulare a proiectului va fi de 
48 de luni - 12 luni proiectarea, 
36 de luni execuţia efectivă.

„Deschiderea centrală a 
acestui obiectiv se va face prin-
tr-o singură trecere peste Du-
năre, undeva la 1.210 metri, cu 
două viaducte, plus infrastruc-
tura de racordare la căile de 
comunicaţii. Bineînţeles că s-a 
avut în vedere şi racordarea la 
drumurile de mare viteză, aici 

vorbesc de drumurile Focşani 
- Galaţi - Brăila şi Brăila - Tul-
cea, astfel încât acest pod să fie 
pus în valoare. Acest obiectiv 
are în vedere legăturile dintre 
aceste zone şi să genereze dez-
voltare economică în regiune“, 
a explicat directorul general al 
CNAIR, Ştefan Ioniţă.

Semnarea contractului de 
realizare a podului peste Du-
năre vine după ce asocierea ita-
lo-japoneză a trecut printr-un 
război al contestaţiilor cu unul 
dintre competitorii pe acest 
proiect, un consorţiu ce avea 
drept lider China Communi-
cation Construction Company 
Ltd.  .

S-A SEMNAT CONTRACTUL  .  INFRASTRUCTURĂ

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali l-au sancţionat 
contravenţional, cu o amendă 
în sumă de 290 de lei şi cu două 
puncte de penalizare, conform 
prevederilor OUG 195/2002, pe 
numitul D.I., din comuna Chise-
let, judeţul Călăraşi. Bărbatul a 

condus o autoutilitară pe bule-
vardul George Coşbuc, dinspre 
strada Henri Coandă spre strada 
Drumul de Centură, nerespec-
tând semnifi caţia indicatorului 
„Accesul interzis autovehiculelor 
cu masa mai mare de 3,5 tone“ 
şi fără a deţine permis de liberă 
trecere eliberat de Autoritatea 
Publică Locală.  .

A intrat cu maşina 
pe interzis

 TÂNĂR                     

REŢINUT  

PENTRU VIOL
PERICOL. Un tânăr 

de 21 de ani din judeţul Galaţi 

a ajuns în spatele gratiilor după 

ce a fost acuzat de viol. Potrivit 

poliţiştilor, individul ar fi  agresat 

sexual o bătrână de 79 de ani şi 

a fost prins la doar câteva ore de 

la comiterea abominabilei fapte. 

El va fi  prezentat magistraţilor cu 

propunere de arestare preventivă.  

. M. Constandache

PROGRAM 

MODIFICAT                 

LA FILIALA                

DIN MICRO 40
BIBLIOTECĂ. De 

ieri, 15 ianuarie, programul cu 

publicul al Filialei nr. 2 „Paul 

Păltănea“ - Biblioteca Municipală, 

a Bibliotecii Judeţene „V.A. 

Urechia“ va fi  modifi cat. Astfel, 

de lunea până vinerea, fi liala va fi  

deschisă cititorilor în intervalul orar 

9,00 - 17,00, afl ăm de la Florina 

Diaconeasa, şef Serviciu Relaţii cu 

Publicul al bibliotecii.                     

. V. Cilincă 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 16 ianua-

rie, echipajele Poliţiei Rutiere vor 

fi  prezente, cu aparatele radar, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Frunzei, Tecuci şi Calea Galaţi. În 

judeţ, autospecialele vor staţiona 

pe DN 25, la Şendreni şi Piscu, 

pe DN 26, la Şiviţa şi Slobozia 

Oancea, iar pe DJ 251, la Schela 

şi Slobozia Conachi. În nord, pe 

DE 581, circulaţi cu prudenţă pe 

raza localităţii Cosmeşti, unde va 

fi , de asemenea, prezent un radar.  

. M. Constandache
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 STAŢIONĂRILE 

ILEGALE ATRAG 

AMENZI
SANCŢIUNI. Poliţiştii locali 

l-au sancţionat contravenţional pe 

numitul P.I., de 31 de ani, din Galaţi, 

care a condus un autoturism în 

regim de taxi, pe strada Traian, şi 

a oprit voluntar în staţia mijloacelor 

de transport în comun din Piaţa 

Centrală. În momentul verifi cării 

documentelor, bărbatul nu a putut 

face dovada deţinerii unui atestat 

profesional pentru transport de 

persoane. Acesta a fost sancţionat 

cu avertisment scris şi cu două 

puncte penalizare pentru oprire 

neregulamentară şi cu o amendă 

în valoare de 500 de lei, pentru 

lipsa atestatului profesional. De 

asemenea, poliţiştii locali au 

sancţionat-o cu o amendă de 580 

de lei şi cu trei puncte de penalizare 

pe numita C.N., de 30 de ani, din 

Galaţi, care a staţionat voluntar cu 

autoturismul, timp de 30 de minute, 

în dreptul căii de acces a unui 

imobil de pe strada Tineretului.              

. T.M. 

Femeie 
neatentă, 
lovită               
de maşină

ACCIDENT. O tânără 

de 34 de ani din Matca a ajuns la 

spital, după ce a traversat strada 

fără să se asigure. Accidentul s-a 

petrecut la Matca, pe DJ 251A, în 

momentul în care femeia a traver-

sat şoseaua printr-un loc nemarcat 

şi fără să se asigure. A fost lovită 

de maşina condusă de un bărbat 

de 35 de ani, impactul provo-

cându-i leziuni care au necesitat 

transportarea la spital. 

Poliţiştii au deschis o anchetă.                                    

. M. Constandache

Ziua Culturii Naţionale - 
ocazie pentru spectacol 
şi socializare
VICTOR CILINCĂ  
victor@viata-libera.ro 

În deschiderea Zilei Culturii 

Naţionale, Fanfara „Valurile 

Dunării“, a Centrului Cultural 

„Dunărea de Jos“ (CCDJ), a 

încălzit binişor, ieri-dimineaţă, 

atmosfera (se juca pe loc - 

mde, e iarnă!), în timp ce Parcul 

Eminescu se umplea mai mult 

decât vara! Chiar şi gâgâlici 

îmbujorate au rezistat eroic, 

făcând poze cu telefonul - o fetiţă 

scotea, fermecată, limba, la un 

fulg care se încăpăţâna să nu o 

nimerească - se făcea că ninge…

Au rostit alocuţiuni şi au depus 
fl ori, mai mulţi ca de obicei, re-
prezentanţi la vârf ai Prefecturii, 
Consiliului Judeţului, Primăriei 
şi Consiliului Local, directori ai 
muzeelor din oraş şi de la Direcţia 

pentru Cultură a judeţului, actori 
de la ambele teatre şi conducerea 
acestora, bibliotecari, scriitori, 
profesori, elevi, oameni de toa-
te vârstele şi stările. Mai mulţi 
ca altă dată, după  cum avea să 
constate la microfon şi primarul 
Ionuţ Pucheanu (la fel, s-a stat şi în 
picioare apoi, la Teatrul Muzical 
„N. Leonard“, la lungul şi ofertan-
tul spectacol de poezie eminescia-
nă şi muzică pe versurile poetului, 
despre care vom vorbi separat).

Anunţate cu obişnuita sa căl-
dură de poeta şi jurnalista An-
gela Ribinciuc, prezentatoare în 
meritată vogă în ultimii ani, mo-
mentele artistice au fost ascultate 
cu emoţie. Actorul Lică Dănilă a 
recitat, de pildă, în stilu-i incon-
fundabil, întregul poem „Lucea-
fărul“! Recunoscut şi pentru reci-
talurile sale, s-a întrecut actorul 
Vlad Vasiliu. „De atâţia ani, cât o 

eternitate mică, avem dreptul de 
a-l iubi necondiţionat pe unicul 
şi inegalabilul Mihai Eminescu“, 
spusese în deschidere, prezen-
tând însemnătatea Zilei Culturii 
Naţionale, managerul Bibliotecii 
„V. A. Urechia“, Zanfi r Ilie, citân-
du-l pe Steinhardt, care îşi apăra 
acest drept. „De aproape 2.000 
de ani ni se tot predică să iubim, 
iar noi ne sfâşiem“, a citat Angela 
din Eminescu - un adevăr veşnic 
pe aici! Şi am adăuga că abia „pre-
dicile“ literare îi îndepărtează pe 
români de Eminescul lor, aşa că 
am profi tat ieri să dau exemplul 
dragostei concrete pentru Poet, a 
celor care odinioară i-au ridicat 
statuia pe care ne chinuim să o 
păzim şi să amintesc iarăşi de 
„rana“ urâtă chiar din soclul sta-
tuii - crăpăturile care pot oricând 
să se adâncească, în momentul 
în care apa strecurată acolo în-

gheaţă, propunând măcar soluţia 
etanşării crăpăturilor, afl ată de la 
un restaurator de nivel naţional, 
absolvent al Liceului de Artă gă-
lăţean şi prieten al plasticienilor 
de aici.

Criticul Adi Secară a citit un 
poem eminescian. Cu un recital 
liric ne-au bucurat elevi ai Şcolii 
de Arte a CCDJ, urmaţi de micuţii 
recitatori de la Şcoala Nr. 28, co-
ordonaţi de inimoasa bibliotecară 
Victoriţa Tănase; s-a citit chiar şi 
o poezie compusă de o elevă - Pe-
tra Mirică Bobiţ. Organizatorii 
evenimentului de ieri-dimineaţă 
au fost: Consiliul Local şi Primă-
ria Galaţi, Consiliul Judeţean, Bi-
blioteca „V.A. Urechia“, Direcţia 
Judeţeană pentru Cultură, CCDJ, 
Teatrul Muzical „Nae Leonard“, 
Teatrul „Fani Tardini“, Inspecto-
ratul Şcolar Galaţi şi alte instituţii 
publice de cultură. .

PREZENŢĂ NEOBIŞNUIT DE MARE LA STATUIA LUI EMINESCU  . COMUNITATE

Seminarul Teologic „Sf. 
Apostol Andrei“ a organizat, pe 
15 ianuarie, un eveniment pen-
tru omagierea poetului naţional 
Mihai Eminescu şi pentru a mar-
ca Ziua Culturii Naţionale. Pro-
gramul s-a desfăşurat în prezen-
ţa Înalt Prea Sfi nţitului Părinte 
Casian, Arhiepiscopul Dunării de 
Jos, şi a debutat în capela semi-

narului, unde s-a ofi ciat o slujbă 
de pomenire pentru Mihai Emi-
nescu. Tinerii seminarişti de la 
clasele primare au prezentat un 
program cultural dedicat mare-
lui poet român. Evenimentul a 
continuat în sala de conferinţe a 
Seminarului gălăţean, unde Chi-
riarhul Dunării de Jos a ţinut un 
cuvânt de omagiere a poetului 

naţional. De asemenea, s-au reci-
tat cele mai cunoscute poezii ale 
lui Eminescu, după care au fost 
lansate dezbateri pe tema vieţii 
şi operei geniului literaturii ro-
mâneşti. În fi nal, cei prezenţi au 
ascultat, într-o înregistrare de 
excepţie, poezii eminesciene în 
interpretarea marelui actor Do-
rel Vişan.  .  V.L. 

Seminariştii gălăţeni au marcat 
Ziua Culturii Naţionale
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Cercetaţi penal după ce 
au condus fără permis
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 Poliţiştii de frontieră din cadrul 

Sectorului Folteşti efectuează 

cercetări cu privire la doi tineri 

care conduceau autovehicule 

fără a fi  avut vreodată acest 

drept. 

Prima depistare a fost făcută 
pe 14 ianuarie, în jurul orei 10,20, 
când poliţiştii de frontieră din ca-
drul Sectorului Folteşti - I.T.P.F. 
Iaşi, pe timpul desfăşurării unei 
misiuni specifi ce în zona de com-
petenţă, au oprit în trafi c, pentru 
un control, pe raza localităţii de 

frontieră Băleni, un autoturism 
marca Nissan. În urma verifi cări-
lor efectuate, oamenii legii au sta-
bilit că autoturismul era condus 
de gălăţeanul Iulian I., în vârstă 
de 45 de ani.

„La controlul de frontieră, pe 
lângă documentele de identitate, 
bărbatul a prezentat şi un per-
mis de conducere cu însemnele 
autorităţilor din Marea Britanie. 
Având suspiciuni cu privire la 
permisul de conducere prezen-
tat de bărbat, lucrătorii noştri 
au efectuat verifi cări suplimen-
tare, ocazie cu care au constatat 
că documentul este valabil doar 
pe teritoriul Marii Britanii, iar 

Iulian I. nu posedă permis de 
conducere valabil pentru nicio 
categorie de vehicule“, se ara-
tă într-un comunicat al  I.T.P.F. 
Iaşi.

În aceeaşi zi, în jurul orei 
20,00, poliţiştii de frontieră din 
cadrul aceluiaşi sector au oprit 
în trafi c, pentru control, pe raza 
localităţii de frontieră Tămăoani, 
un autoturism marca Volkswa-
gen Passat. Autoturismul, înma-
triculat în România, era condus 
de cetăţeanul român Ionuţ G., în 

vârstă de 23 de ani, domiciliat pe 
raza judeţului Galaţi.

„Deoarece, la control, Ionuţ 
G. nu a putut prezenta permisul 
de conducere, lucrătorii noştri 
au efectuat verifi cări suplimen-
tare, ocazie cu care au constatat 
că tânărul nu posedă permis de 
conducere valabil pentru nicio 
categorie de vehicule“, se mai 
arată în comunicat.

În ambele cazuri, poliţiştii de 
frontieră efectuează cercetări 
sub aspectul săvârşirii infracţi-
unii de conducere pe drumurile 
publice a unui autovehicul de 
către o persoană care nu posedă 
permis de conducere. .online

PE DRUMURILE DIN JUDEŢ  .  TRAFIC

Doi şoferi s-au ales cu dosare penale şi sunt cercetaţi de poliţiştii de frontieră u

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Spre deosebire de Consiliul 
Judeţean, care a încheiat 2017 
pe plus şi a trebuit să decidă ce 
face cu banii rămaşi necheltuiţi, 
aleşii locali ai oraşului Galaţi au 
fost convocaţi, luna aceasta, în şe-
dinţă de îndată, pentru a “petici“ 
găurile rămase de anul trecut.

Concret, potrivit documente-
lor care au ajuns pe masa consi-
lierilor, este vorba despre un defi -
cit al bugetului local la secţiunea 
dezvoltare de 2.985.195 de lei. 
Suma respectivă fusese transfe-

rată din excedentul anului 2016, 
dar nu a fost recuperată din veni-
turile încasate în 2017.

Pentru că legea nu permite „gă-
uri bugetare“, a fost supusă apro-
bării aleşilor o hotărâre privind 
acoperirea defi nitivă a defi citului 
din 2017 cu banii rămaşi nechel-
tuiţi pentru investiţii în 2016.

Ar mai fi  de spus că veniturile 
realizate la secţiunea dezvoltare 
în anul 2017 au fost în sumă de 
38.631.924 de lei. Pe parcursul 
anului 2017 au fost făcute plăţi 
pentru dezvoltare, adică investi-
ţii, în sumă totală de 38.566.322 
de lei. .

Bugetul de investiţii pe 2017, 
peticit cu banii din 2016

NEGOCIERILE 

SALARIALE DIN 

COMBINAT INTRĂ 

ÎN PRELUNGIRI 
SIDERURGIE. Negocierile 

pentru noul contract colectiv de 

muncă (CCM) din Combinatul 

Siderurgic ArcelorMittal Galaţi au 

intrat în prelungiri. Dat fi ind faptul 

că, până în prezent, sindicatul 

Siderurgistul AMG şi reprezentanţii 

administraţiei nu au ajuns la o 

înţelegere, s-a convenit ca perioada 

de negociere să fi e extinsă până pe 

26 ianuarie. Potrivit sindicaliştilor, 

principalul motiv de disensiune este 

dorinţa administraţiei combinatului 

de a negocia un CCM valabil pe 

doi ani şi de a introduce sporul de 

condiţii grele în salariile de bază, 

clauze considerate inadmisibile de 

către siderurgişti.  . O.A.C. 
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 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Toate partidele, aceeaşi 

mizerie!“, au scandat 

protestatarii gălăţeni, de-a 

lungul anului 2017. Nu de puţine 

ori, gălăţenilor le-a crăpat 

obrazul de ruşine în faţa întregii 

ţări, din cauza declaraţiilor 

halucinante făcute de politicienii 

locali! De cealaltă parte a 

baricadei, 2017, deşi nu a fost 

electoral, a fost un an agitat şi 

cu schimbări pentru partidele 

gălăţene şi pentru politicieni. 

Gălăţenii au cerut în stradă de-
misia viceprimarului UNPR, Picu 
Apostol Roman, dar votul aleşi-
lor locali l-a păstrat în funcţie. 
Pentru declaraţiile şocante făcu-
te de la tribuna Parlamentului, 
deputatul PSD Nicolae Bacalbaşa 
a fost suspendat de PSD pentru 
şase luni, dar a revenit în forţă. 
Deputatul Victor Paul Dobre nu 
mai este preşedintele organizaţi-
ei judeţene a PNL Galaţi, pe care 
a condus-o vreme de 21 de ani. Iar 
deputatul Eugen Durbacă a fost 
exclus din ALDE şi s-a înrolat în 
cel de-al 11-lea său partid politic. 
Vă oferim astăzi o retrospectivă a 
celor mai importante evenimen-
te şi schimbări politice petrecute 
în 2017.

 „Panaramele care ajung 
să ne conducă“ 

Aşa s-a intitulat pamfl etul 
care l-a avut ca protagonist pe 
viceprimarul UNPR Picu Apos-
tol Roman, difuzat în emisiunea 
„Starea Naţiei“, realizată de Dra-
goş Pătraru. Subiectul pamfl etu-
lui l-a constituit un fi lmuleţ deve-
nit viral pe Facebook, în care Picu 

Roman, îmbrăcat într-un trening 
fosforescent, manipulându-şi 
ostentativ telefonul mobil, face 
acuzaţii pe cât de grave, pe atât 
de halucinante. „Klaus Iohannis 
urăşte poporul român, urăşte 
tinerii şi în laboratoarele numai 
de el ştiute se pregătesc crime 
înfi orătoare împotriva tinerilor 
români“, aceasta e doar o mostră 
din afi rmaţiile făcute în clipul 
realizat într-un bar.

„Cel mai mare bădăran - Picu 
Roman!“, au strigat protestatarii 
gălăţeni atunci când au trecut 
pe sub balcoanele Primăriei, în 
vreme ce pe una dintre pancar-
tele purtate, sub fotografi a po-
liticianului în trening, era scris 
mesajul: „Rămâi la bar, nu vice-
primar! Demisia!“. Demisia i-a 
fost cerută şi în mesajele lăsate 
pe gardul PSD, dar şi în prima şe-
dinţă din anul 2017 a Consiliului 
Local, de fostul social-democrat 
Ionel Petrea. Acesta a argumen-
tat că afi rmaţiile făcute în acel 
videoclip de Picu Roman aduc o 
atingere onoarei gălăţenilor.

În februarie, a fost supus votu-
lui aleşilor locali un proiect de ho-
tărâre iniţiat de cei zece consilieri 
ai opoziţiei (şapte PNL, doi PMP şi 
un independent) privind elibera-
rea din funcţia de viceprimar a 
lui Picu Roman. În expunerea de 
motive a proiectului de hotărâre 
se arăta că declaraţiile viceprima-
rului Galaţiului „au afectat grav 
imaginea municipiului Galaţi, a 
cetăţenilor acestuia, cât şi a ţă-
rii, fapt care a pus într-o lumină 
proastă administraţia gălăţeană 
şi instituţia viceprimarului“. Cu 
şapte voturi „pentru“, 15 voturi 
„împotrivă“, şi două voturi nule, 
Picu Roman a rămas viceprimar al 
Galaţiului, dovadă că unii dintre 

cei zece iniţiatori ai proiectului 
s-au dezis de propriul demers.

 Bacalbaşa
şi „impotenţa politică“ 

„Este un act de impotenţă - nu 
sexuală - politică a unor voaiorişti, 
care, în lipsa unor mecanisme 
naturale de manifestare a voinţei 
acestui popor, caută să producă 
scandal“, aşa i-a apostrofat şi jignit 
deputatul PSD Nicolae Bacalbaşa, 
în direct, la Digi24, pe parlamen-
tarii USR, pentru gestul lor de a 
boicota, cu un protest, conferin-
ţa de presă susţinută de ministrul 
Justiţiei, Florin Iordache. Scena, 
petrecută în februarie, care i-a de-
terminat pe protestatarii gălăţeni 
să-i ceară demisia, avea să fi e doar 
o mică mostră din ceea ce avea să 
urmeze. În şedinţa plenului reu-
nit din 9 mai, deputatul gălăţean 
a spus despre liberala Raluca Tur-
can că face fractură „dacă mai dă 
cu labele“, afi rmaţia fi ind punc-
tată de gesturi obscene. „Eu sunt 
fracţiunea care nu-şi ţine gura din 
Parlamentul român. Eu, unul, nu 
o să mă las speriat de ameninţă-
rile distilate ale doamnei Gurgan, 
Curcan, îmi scapă, mă scuzaţi, 
sunt bătrân“, a spus Bacalbaşa de 
la tribună, în timp ce din sală se 
auzeau huiduieli.

Politicianul a făcut declaraţii 
şocante la adresa unui coleg depu-
tat de Vaslui, Corneliu Bichineţ: 
„Colegul meu de la Vaslui... tot 
Vasluiul... violuri şi discursuri 
bune în Parlament oferă Vaslu-
iul!“. „Aţi trecut de multe ori, 
stimate domnule scriitor, prin 
judeţul Vaslui şi nu v-a stricat 

nimeni rozeta!“, a fost replica lui 
Bichineţ, tot de la tribuna Legis-
lativului ţării.

Prin decizia PSD, deputatul 
Nicolae Bacalbaşa a fost suspen-
dat din partid, pentru şase luni. 
„Este un om pe care îl respect 
pentru tot ceea ce a făcut şi pen-
tru ce face, dar nu este prima dată 
când l-am rugat personal să nu 
mai aibă astfel de ieşiri, pentru 
că acolo nu suntem pe persoană 
fi zică. Sper ca dl Bacalbaşa să în-
ţeleagă în aceste şase luni că nu 
poate continua aşa“, a spus Liviu 
Dragnea, preşedintele PSD.

În noiembrie, Bacalbaşa a 
revenit în forţă: „Rog papagalii 
statului paralel să respecte su-
veranitatea poporului român“, a 

spus el, la adresa unor 
parlamentari PNL, 

PMP şi USR. >exclusiv

PRIVIND ÎNAPOI FĂRĂ MÂNIE  .  RETROSPECTIVĂ

Demisia viceprimarului Picu Apostol Roman, cerută de protestatarii gălăţeni u

Nu aduce 
anul ce 
aduce 
ceasul

ROCADĂ. Încă de la fi nele 

anului 2016, când PSD a ajuns la 

guvernare, pe la colţurile politicii se 

vehicula revenirea lui Dorin Otrocol în 

funcţia de prefect al judeţului Galaţi. 

Numai că, în ciuda speculaţiilor, 

Gabriel-Aurelian Panaitescu, numit 

prefect în locul lui Otrocol de Guver-

nul Cioloş, via PNL, a rezistat un an în 

postul de reprezentant al Guvernului 

în teritoriu. Pentru că nu aduce anul 

ce aduce ceasul, pe 11 decembrie, 

Otrocol a depus, din nou, jurământul 

de prefect. . A.M.

 LIDERII AU 

RĂMAS PE POZIŢII

PMP. Anul 2017 nu a 

adus schimbări la PMP. Astfel, 

consiliera locală Oana Claudia 

Iurescu a fost aleasă preşedinta 

organizaţiei municipale a Partidului 

Mişcarea Populară (PMP), în 

cadrul conferinţei partidului, care 

a avut loc în iunie. Alegerea nu 

constituie o surpriză. Trebuie 

spus că, încă din august 2016, 

Oana Iurescu fusese desemnată 

preşedinte al municipalei PMP, fi ind 

împuternicită să formeze echipa 

de conducere şi că politiciana a 

deţinut această funcţie şi înainte de 

absorbirea UNPR de către PMP.

Deputatul Cătălin Cristache a fost 

reales, în octombrie, preşedinte 

al Organizaţiei Judeţene a PMP 

Galaţi, în cadrul unei şedinţe a 

partidului la care au participat 

aproximativ 430 de delegaţi. 

Trebuie spus că deputatul nu a avut 

contracandidat la şefi a partidului.  

. A.M. 

Au pierdut 
lupta cu ANI

Trei politicieni gălăţeni  u

au pierdut, în 2017, lupta 

cu Agenţia Naţională de 

Integritate (ANI), care 

i-a acuzat de confl ict 

de interese, respectiv, 

incompatibilitate: Cristian 

Dima (ALDE), Nicuşor 

Ciumacenco (PNL) şi 

Claudiu Brânzan (PSD). 

Dintre toţi, cel mai mult de 

suferit a avut Dima, care 

a trebuit să părăsească 

Ministerul pentru Mediul 

de Afaceri, Comerţ şi 

Antreprenoriat, unde era 

secretar de stat

Circ şi (im)potenţă 
politică în 2017
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USR A RENĂSCUT 

LA GALAŢI
SOLIDARITATE. USR 

Galaţi s-a născut din nou, după ce 

în toamna anului 2016, înainte de 

alegerile parlamentare, s-a decis 

desfi inţarea fi lialei. Cu Giani Toma la 

conducerea organizaţiei municipale 

şi cu deputatul Bogdan Rodeanu 

la şefi a celei judeţene, membrii 

Uniunii Salvaţi România au declarat 

că au uşile deschise tuturor 

gălăţenilor şi că sunt deschişi 

oricărei propuneri de colaborare.

Deputatul Bogdan Rodeanu şi 

senatorul George Edward Dircă 

(ambii fi ind reprezentanţi ai 

Galaţiului în Parlamentul României) 

s-au solidarizat cu miile de 

români care au ieşit în stradă şi au 

protestat, sancţionând coaliţia de 

la guvernare PSD - ALDE pentru 

demersurile de modifi care a 

codurilor penale. . A.M.

Ciumacenco a lăsat uşa 
deschisă la PNL

„Îmi doresc să preia conduce-
rea partidului o nouă generaţie“, 
declara, în ianuarie 2017, deputa-
tul Victor Paul Dobre, liderul PNL 
Galaţi, lăsând să se înţeleagă că 
nu va mai candida pentru un nou 
mandat de preşedinte.

În februarie, senatorul George 
Stângă devenea liderul interimar 
al Organizaţiei Municipale a PNL, 
după ce consilierul local Nicuşor 
Ciumacenco a demisionat. După 
două luni de interimat, senatorul 
a fost ales, fără contracandidat, 
preşedinte al organizaţiei muni-
cipale PNL Galaţi. Însă, doar pen-
tru o săptămână! Pe 29 aprilie, 
George Stângă a devenit noul pre-
şedinte al Organizaţiei Judeţene a 
PNL Galaţi, fi lială condusă, timp 
de aproape 21 de ani, de către de-
putatul Victor Paul Dobre.

Numai că acesta s-a retras din 
competiţie, iar Stângă, avându-i 
drept adversari pe fostul deputat 
George Scarlat şi fostul consili-
er judeţean Cătălin Paraschiv, a 
reuşit să obţină aproape 300 din 
cele 440 de voturi valabil expri-
mate: „Întotdeauna, visul meu a 
fost să preiau şefi a Organizaţiei 
Judeţene“, a declarat proaspătul 
preşedinte.

„Nu am plecat nicăieri, nu am 
făcut nici pas înapoi, nici lateral, 
nici înainte. Sunt acolo unde am 
decis să fi u“, a precizat deputatul 
Victor Paul Dobre, care, în iunie, a 
fost ales vicepreşedinte regional, 
pe Regiunea Sud-Est, formată din 
judeţele Constanţa, Tulcea, Brăi-
la, Buzău, Vrancea şi Galaţi.

Locul lui Stângă în fruntea 
municipalei PNL a fost luat mai 
întâi interimar, apoi prin alegeri, 
de Cristian Gîscă.

În vara anului 2017, Ciuma-
cenco a părăsit atât administra-
ţia, cât şi politica şi oraşul, nu îna-
inte de a anunţa pe Facebook: „De 
nouă ani încerc să fac ceva de pe 
prima scenă a politicii gălăţene. 
Am luat decizia să renunţ acum şi 
la funcţia de consilier local, deoa-
rece trebuie să-mi consolidez cei 
trei stâlpi care mi-au susţinut ca-
riera politică: familia, sănătatea 
şi afacerile. Las la partid o uşă des-
chisă oricui crede că poate ajuta 
oraşul. Intră cineva pe ea?“.

 Durbacă, trimis 
pe tuşa politicii 

Una dintre cele mai impor-
tante dintre schimbările de pe 
eşichierul politic gălăţean s-a 
petrecut la ALDE Galaţi. Deputa-
tul Eugen Durbacă a fost trimis 
pe tuşa politicii. La fi nalul lunii 
aprilie, Biroul Executiv Naţional 
al ALDE România a decis ca fi liala 
să fi e condusă de un preşedinte 
unic, Cristian Dima, şi de un bi-
rou teritorial. După ce şi-a pierdut 
şi funcţiile de conducere la nivel 
naţional, în luna mai, Durbacă a 
fost exclus din partid, împreună 
cu alţi doi colegi, fostul copreşe-
dinte al partidului, Daniel Con-
stantin, şi Mircea Banias. Cristi-
an Dima, noul lider ALDE Galaţi, 
a reuşit să păstreze un echilibru 

PRIVIND ÎNAPOI FĂRĂ MÂNIE  .  RETROSPECTIVĂ

Pleacă omul 
lui Durbacă, 
vine omul  
lui Dima

SCHIMBĂRI. Excluderea 

lui Eugen Durbacă din ALDE a adus 

schimbări pe plan administrativ. 

Astfel, în locul lui Răzvan Daniel Olaru, 

protejatul lui Durbacă, a fost numit 

subprefect al judeţului Mihai Mano-

liu, un apropiat al lui Cristian Dima, 

încă de pe vremea când amândoi 

erau membri ai PNL Galaţi. Vali Viorel 

Sandu a părăsit şefi a Administraţiei 

Domeniului Public judeţean, dar şi 

scaunul de consilier local, mandate 

care au fost preluate de un apropiat al 

lui Dima, Cătălin Popa. . A.M.

între oamenii care, ani de zile, 
i-au fost apropiaţi lui Durbacă, 
şi liberalii alături de care a pus 
bazele Partidului Liberal Refor-
mator, ba chiar să câştige capital 
de imagine.

 Încă un partid 
„Deocamdată, construim un 

nou partid. Nu se termină lu-
mea pentru că am fost exclus!“, 

ne declara Eugen Durbacă, la 
afl area veştii că a fost dat afară 
din ALDE. La venerabila vârstă 
de 75 de ani, Eugen Durbacă, fost 
membru supleant al Comitetu-
lui Central al PCR, călit apoi prin 
USD, PDAR, PDSR, PDC, ApR, PD, 
PUR, PC şi ALDE, a devenit fon-
datorul unui nou partid politic - 
Pro România, cel de-al 11-lea din 
cariera sa.

La fi nal de an, prezent la Ga-
laţi, alături de deputaţii Daniel 
Constantin, Sorin Câmpeanu şi 
Eugen Durbacă, fostul premier 
Victor Ponta a anunţat că Pro Ro-
mânia, partidul lansat de „dezer-
torii“ din PSD şi ALDE, va deveni 
a treia forţă politică din România, 
după PSD şi PNL, şi „va aduce o 
schimbare fundamentală în po-
litica din România“. .

O imagine cât o mie de cuvinte, la alegerile organizaţiei PNL Galaţiu

Protestatarii gălăţeni au cerutu

şi demisia deputatului Nicolae Bacalbaşa

Viceprimarul Picu Roman, ţinta predilectău

a manifestanţilor gălăţeni

Cristian Dima a reuşit să-l trimită pe tuşa u

politicii pe Eugen Durbacă

Mesajele lăsate la gardul PSDu

„A
R

H
IV

A
 V

.L
.“



8 16 IAN 2018

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziM

E
D

IC
IN
Ă

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 în
 s
ă
n
ă
ta

te

Traseul pacientului 
român, începând 
cu luna aprilie
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Presiunea pusă de medicii 

de familie, dar şi valul de 

nemulţumiri din partea 

pacienţilor au determinat 

autorităţile să vină cu o serie 

de propuneri prin care circuitul 

bolnavului în sistemul medical să 

fi e simplifi cat, începând cu luna 

aprilie. 

Primul lucru pe care îl promit 
mai marii din Sănătate este mai 
puţină birocraţie în sistemul de 
sănătate, începând cu luna apri-
lie a acestui an. Ofi cialii spun că 
traseul pacientului român va fi  
simplifi cat: îşi va putea ridica me-
dicamentele sau se va putea duce 
la orice laborator de analize indife-
rent de casa de asigurări de sănăta-
te de care aparţine sau îi va putea 
cere, în scris, medicului de familie 
să nu-i completeze datele medicale 
în dosarul de sănătate electronic. 

Anunţul a fost făcut, joia tre-
cută, de noul preşedinte al Casei 
Naţionale de Asigurări de Sănătate 
(CNAS), care a venit cu o serie de 
propuneri de debirocratizare în 
sistem, atât în sprijinul pacienţilor, 
cât şi în cel al medicilor. Mai exact, 
pacientul român care este înscris 
pe lista unui medic de familie va 
putea benefi cia de medicamente 
care acum îi sunt scrise strict de 
către medicul specialist. „Se doreş-
te revizuirea protocoalelor terape-

utice, astfel încât medicul de fami-
lie să poată prescrie medicamente 
pe care nu le poate prescrie la ora 
actuală: vorbim de medicamente 
care se dau strict cu aprobarea co-
misiilor de specialitate”, a declarat 
Laurenţiu Mihai, şeful CNAS, pre-
cizând că, în 24 de luni, vor intra în 
vigoare două programe europene 
prin care pacienţii vor putea bene-
fi cia de concedii medicale şi bilete 
de trimitere online. 

 De unde îşi va putea 
ridica pacientul 
medicamentele 

Până atunci însă, se doreşte 
renunţarea la documentele de 
hârtie, ceea ce îi va da medicului 
de familie şansa să îi acorde mai 
multă atenţie pacientului şi nu 
laptopului. „Una din restricţiile 
care era legată strict de sistemul 
informatic şi care a fost eliminată 
era legată de faptul că pacientul 
îşi va putea ridica medicamentele 
sau se va putea duce la orice la-
borator de analize, indiferent de 
casa de asigurări de sănătate de 
care aparţine.  Spre exemplu, un 
pacient din provincie care venea 
într-un centru universitar pleca 
de la spital cu o reţetă şi cu o re-
comandare de analize şi acelea 
puteau fi  onorate doar în judeţul 
unde erau emise, respectiv în 
centrul universitar. E o modifi ca-
re importantă, de acum va putea 
să-şi ridice medicamentele şi de la 
el de acasă”, a completat Lauren-

ţiu Mihai. De asemenea, pacienţii 
care au nevoie de un medic de 
familie care se afl ă în concediu, 
vor putea merge la adresele cabi-
netelor medicale din proximitate, 
a mai spus ofi cialul. Iar dacă nu 
primesc reţetă de la medicul din 
spital, aşa cum ar fi  normal, bolna-
vii pot merge la medicii de familie 
cu scrisoarea medicală pentru a 
solicita tratamentul, însă acestora 
din urmă nu li se vor mai imputa 
reţetele. Dimpotrivă, modifi cările 
anunţate de CNAS vin cu sancţi-
uni dure pentru medicii din spital 
care nu dau reţete. 

 Ce spun cei din sistem 
despre propunerile 
înaintate de ofi ciali 

Deciziile sunt de bun augur, 
spune Cezar Irimia, preşedinte-
le Asociaţiei Pacienţilor cu Boli 
Cronice, care afi rmă că de trei 
luni, pacienţii cu cancer nu au 
acces la analize amănunţite.

„Pacienţii nu au acces la ana-
lize, medicii nu pot recomanda 
un tratament pe o boală croni-
că pentru că nu au la dispoziţie 
fonduri care să le dea dreptul 
să facă acest lucru”, a punctat 
Irimia, potrivit „Adevărul“. 

„Considerăm că simplifi carea 
circuitelor hârtiilor şi utilizarea 
datelor electronice în deplină si-
guranţă vor permite colectarea 
mai rapidă a unor date reale de 
morbiditate, estimări corecte, 
alcătuirea unor strategii de du-

rată privind serviciile preventi-
ve şi monitorizarea patologiilor 
care împovărează sistemul de 
sănătate, astfel încât să depă-
şim etapa acţiunilor formale”, 
a explicat şi medicul Rodica Tă-
năsescu, preşedintele Societăţii 
Naţionale de Medicina Familiei, 
făcând referire la modifi cările 
anunţate de CNAS. 

Propunerile aduse de ofi ciali 
vin după ce, la începutul acestui 
an, medicii de familie au pro-
testat timp de câteva zile, prin 
refuzul de a mai elibera reţete 
compensate şi trimiteri. .

MODIFICĂRI PROPUSE DE NOUA CONDUCERE A CNAS  .  SIMPLIFICARE

Pacientul îşi va putea ridica medicamentele sau se va putea duce la orice laborator de analize indiferent de casa de asigurări Pacientul îşi va putea ridica medicamentele sau se va putea duce la orice laborator de analize indiferent de casa de asigurări uu

de sănătate de care aparţine. de sănătate de care aparţine. foto arhiva VL foto arhiva VL 

UTIL. Direcţia de Sănătate Publi-

că (DSP) Galaţi are program de lucru 

cu publicul de luni până vineri, în inter-

valul orar 10,00-15,00. Sediul central 

al instituţiei se afl ă pe strada Brăilei nr. 

177, la parterul Spitalului Clinic de Ur-

genţă „Sf. Andrei“. Numărul de telefon 

de la secretariat este 0236.463.704, 

iar adresa de e-mail la care puteţi face 

sesizări sau solicita informaţii este 

dspgl@dsp-galati.ro. Informaţii puteţi 

găsi şi pe site-ul dsp-galati.ro.  . R.B. 

 OBEZITATEA 

NU ÎNSEAMNĂ 

ÎNTOTDEAUNA 

LĂCOMIE
STUDIU. O echipă de oameni 

de ştiinţă din Marea Britanie a identifi cat 

mutaţiile unei gene care ar putea sta 

la originea unor cazuri de obezitate, 

reuşita oferind posibilitatea obţinerii unui 

tratament în lupta cu această epidemie 

mondială, informează Science Daily.

În prezent, contra obezităţii sunt 

disponibile unele medicamente, iar 

altele sunt în teste, însă cunoaşterea 

mutaţiilor specifi ce ce cauzează 

obezitatea le permite oamenilor de 

ştiinţă să creeze tratamente care să le 

ţintească în mod specifi c. Noul studiu 

efectuat la „Imperial College“ din 

Londra şi publicat în jurnalul „Nature 

Genetics“, s-a concentrat pe copiii 

obezi din Pakistan, ţară în care o echipă 

de specialişti a identifi cat anterior o 

asociere între factorii genetici şi această 

boală în circa 30 la sută dintre cazuri. 

Asocierea este cauzată de mutaţii 

recesive cu şanse mari de a fi  moştenite 

şi transmise mai departe copiilor într-o 

regiune precum Pakistan, din cauza 

nivelului ridicat de consangvinizare. În 

urma procedurii de secvenţionare a 

genomului, au fost descoperite mutaţii 

ale unei anumite gene asociate cu 

obezitatea, adenilat ciclază 3 (ADCY3). 

„Obezitatea nu înseamnă întotdeauna 

lăcomie, aşa cum se sugerează 

deseori“, a subliniat profesorul Philippe 

Froguel, autorul principal al studiului. 

.R.B. 

Programul 
de lucru        
cu publicul   
al DSP Galaţi

’
Pacienţii nu au acces 

la analize, medicii nu 

pot recomanda un 

tratament pe o boală 

cronică pentru că nu 

au la dispoziţie fonduri 

care să le dea dreptul 

să facă acest lucru

CEZAR IRIMIA
preşedintele Asociaţiei 
Pacienţilor cu Boli Cronice
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 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Gălăţenii diagnosticaţi cu 

tuberculoză, cei infectaţi cu 

virusul HIV, dar şi persoanele 

care doresc să depisteze precoce 

cancerul prin screening, chiar 

dacă fi gurează la „neasiguraţi“, 

au dreptul la o serie de 

tratamente şi de investigaţii 

gratuite. În toată ţara, mai multe 

programe naţionale sunt fi nanţate 

de Ministerul Sănătăţii, astfel 

încât întreaga populaţie să aibă 

acces la tratamentele 

şi investigaţiile necesare. 

Concret, prin intermediul Casei 
Judeţene de Asigurări de Sănătate 

(CJAS) Galaţi, Ministerul Sănătăţii 
fi nanţează şapte programe naţi-
onale cu impact major asupra po-
pulaţiei. Fie că vorbim de imuni-
zarea copiilor, de supravegherea 
şi controlul bolilor transmisibile 
prioritare, de cel al infecţiei cu 
HIV, al tuberculozei, al infecţi-
ilor nosocomiale, precum şi de 
monitorizarea utilizării antibio-
ticelor, de depistarea precoce a 
cancerului prin screening orga-
nizat sau de sănătatea femeii şi 
a copilului, fondurile necesare 
sunt alocate direct din bugetul 
Ministerului Sănătăţii, prin in-
termediul programelor naţiona-
le respective. Drept urmare, în 
cazul în care un gălăţean este 
diagnosticat cu una dintre aces-

te boli, poate benefi cia de trata-
mente gratuite, chiar dacă este 
neasigurat.  

 Programe derulate 
şi prin Direcţia 
de Sănătate Publică 

Alături de Subprogramul na-
ţional de tratament al bolnavi-
lor cu HIV/SIDA, de Subprogra-
mul naţional de tratament al 
bolnavilor cu tuberculoză, de 
Programul de screening pentru 
depistarea precoce a canceru-
lui de col uterin, de programele 
derulate prin unităţile sanitare 
publice şi implementate de Di-
recţia de Sănătate Publică (DSP) 
Galaţi, mai sunt şi alte progra-
me naţionale, derulate de CJAS, 

cum ar fi : Programul naţional 
de suplinire a funcţiei renale la 
bolnavii cu insufi cienţă renală 
cronică; Programul naţional de 
diabet zaharat; Programul na-
ţional de oncologie; Programul 
naţional de boli rare; Programul 
naţional de hemofi lie şi talase-
mie; Programul naţional de 
post-transplant şi Programul 
naţional de ortopedie.

În ciuda tuturor acestor pro-
grame, oamenii nu ştiu de multe 
ori despre existenţa lor şi despre 
drepturile pe care le au. Astfel, 
amână de multe ori să meargă la 
medic, ajungând să fi e diagnos-
ticaţi abia în momentul în care 
boala este deja într-un stadiu 
avansat. .

PRIN CJAS ŞI DSP  .  BUGET

agenda medicală

Servicii medicale 
gratuite pentru 
gălăţenii neasiguraţi

 NUMĂRUL 

CAZURILOR 

DE RUJEOLĂ                      

A AJUNS                      

LA 10.423
EPIDEMIE. Numărul total 

de cazuri confi rmate cu rujeolă 

în România, raportate până 

vineri, este de 10.423, din care 

38 de decese, informează o notă 

publicată pe site-ul Institutului 

Naţional de Sănătate Publică. 

Astfel, în săptămâna 8 - 12 

ianuarie, au fost raportate încă 

116 cazuri noi confi rmate, în 15 

judeţe şi în municipiul Bucureşti. 

„Cel de-al 38-lea deces cauzat 

de rujeolă, confi rmat serologic, 

a fost raportat la un copil cu 

retard psihomotor în vârstă de 

doi ani, sex masculin, nevaccinat, 

din judeţul Suceava“, susţine 

sursa citată.Rujeola sau pojarul 

este o boală infecţioasă foarte 

contagioasă. Deseori, această 

afecţiune duce la complicaţii care 

pot afecta aproape orice organ. 

Vaccinarea este importantă, 

deoarece doar astfel îţi poţi 

proteja copilul împotriva rujeolei, 

atrage atenţia Direcţia de 

Sănătate Publică (DSP) Galaţi.

Simptomele pojarului apar, 

de obicei, la 10-12 zile de la 

contactul cu virusul şi la început 

pot fi  confundate cu o răceală 

obişnuită: secreţii nazale, tuse şi 

febră mică. Pe măsură ce boala 

progresează şi, în special, între 

a treia şi a şaptea zi de la debut, 

temperatura creşte până la 39-41 

de grade Celsius, în timp ce pe 

corp apare o erupţie caracteristică 

reprezentată de pete roşii, care 

persistă de la patru la şapte zile.  

.  R.B.„A
R

H
IV

A
 V

.L
.“



10 16 IAN 2018

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de ziA

C
T
U

A
L

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 R
o

m
â
n

ia

Secretarele şi şoferii 
din primării, plătiţi 
mai bine decât profesorii
 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 Federaţia Sindicatelor Libere 

din Învăţământ (FSLI) atrage 

atenţia că angajaţii din Educaţie 

au printre cele mai mici salarii 

din sistemul bugetar, în pofi da 

majorărilor anunţate în acest 

an. Sindicaliştii susţin că sunt 

profesori plătiţi cu mult mai 

puţini bani decât „secretarele 

sau şoferii din primării, care 

benefi ciază de salarii stabilite 

discreţionar“, considerând că 

„este de-a dreptul revoltător 

cum au reuşit aleşii să ajungă 

la salarii de zece ori mai mari 

decât ale profesorilor care 

au ani întregi de experienţă la 

catedră“. 

Sindicatul dă exemplul unui 
profesor debutant, care avea, în 

luna decembrie a anului trecut, 
un venit net de 1.440 de lei şi va 
primi o majorare salarială de 
doar 55 de lei, de la 1 ianuarie 
2018. Este suma reală pe care o 
primeşte un cadru didactic, după 
creşterea salariului brut cu 25 la 
sută. În realitate, majorarea sala-
riului net este de doar 3,8 la sută, 
după ce vor fi  plătite contribuţiile 
către stat, relatează Hotnews. În 
ceea ce priveşte un profesor cu 
peste 40 de ani de muncă, acesta 
va avea, de la 1 ianuarie 2018, sa-
lariul net de 2.887 de lei, ceea ce 
înseamnă o creştere a acestuia cu 
117 lei, respectiv o creştere reală 
de 4,2 la sută.

Prin Legea cadru nr. 153/2017 
(Legea salarizării unitare), prin 
care a fost stabilit raportul de 1/12 
între cel mai mic şi cel mai mare 
salariu de la stat, personalul di-
dactic de predare este poziţionat 

între 1,64 şi 2,76 (coefi cienţi de 
salarizare), ceea ce înseamnă că 
personalul didactic de predare 
este situat în treimea inferioară 
a grilei de salarizare.

FSLI susţine că Legea salariză-
rii unitare a fost elaborată „fără 
să existe negocieri serioase, con-
federaţiile sindicale nu au primit 
acest proiect şi nu au avut posibi-
litatea de a analiza proiectul în 
ansamblu“.

„În timp ce angajaţii din Edu-
caţie vor primi acum, la început 
de an, sume infi me, pentru aleşi 
s-au făcut reguli speciale care 
s-au aplicat chiar de la data de 
1 iulie 2017, când a intrat în vi-
goare acest act normativ. În cazul 
acestora se acordă indemnizaţii 
calculate prin înmulţirea coefi -
cienţilor de ierarhizare cu sala-
riul minim brut pe economie, 
care este, începând cu data de 

1 ianuarie 2018, de 1.900 de lei“, 
arată FSLI. Sindicaliştii spun că 
pentru angajaţii din primării şi 
consilii locale sau judeţene nu 
există coefi cienţi de ierarhizare, 
salariile acestora depinzând de 
bunăvoinţa şefului instituţiei 
şi de venitul pe care îl primeşte 
acesta. Aşa s-a ajuns la situaţia 
în care sunt primării unde şofe-
rii sau secretarele au salarii mai 
mari decât un profesor cu 25 de 
ani vechime.

„Dacă în alte ţări, cu econo-
mie dezvoltată şi cu democraţie 
avansată, salariile din adminis-
traţia publică sunt mai mici decât 
cele din învăţământ, în România 
salariul mediu net din adminis-
traţie este de aproximativ 3.850 
de lei, în timp ce în Educaţie aces-
ta este de aproximativ 2.350 de 
lei“, se mai arată în comunicatul 
FSLI.  .

FSLI DENUNŢĂ UMILIREA DASCĂLILOR  .  SALARII

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Codruţ Olaru, noul vicepreşe-
dinte al Consiliului Superior al 
Magistraturii (CSM), şi-a plagiat 
întreaga teză de doctorat, intitula-
tă „Particularităţile criminalităţii 
organizate în România“, pe care a 
realizat-o sub coordonarea actua-

lului ministru al Justiţiei, Tudorel 
Toader, informează Pressone. Teza 
de doctorat a vicepreşedintelui 
CSM, susţinută în 2013 la Univer-
sitatea „Alexandru Ioan Cuza“ din 
Iaşi, are 250 de pagini, toate copia-
te din diverşi autori români, dar şi 
din surse online. Codruţ Olaru sus-
ţine, însă, că lucrarea este scrisă de 
el: „Indiscutabil nu a fost scrisă de 

altcineva. Eu am scris-o“, a decla-
rat vicepreşedintele CSM, pentru 
Pressone, citat de News.ro. Cele 
250 de pagini din teza de doctorat 
a lui Codruţ Olaru sunt copiate 
din mai mulţi autori români, dar 
şi din surse online. Coordonatorul 
lucrării i-a fost ministrul Justiţiei, 
Tudorel Toader, care la momentul 
susţinerii tezei era decanul Facul-

tăţii de Drept de la Universitatea 
din Iaşi şi judecător al Curţii Con-
stituţionale a României (CCR). Teza 
de doctorat a lui Codruţ Olaru nu 
are nicio valoare ştiinţifi că, fi ind 
doar o inventariere a unor tema-
tici precum trafi cul de droguri sau 
de persoane, terorismul, crimina-
litatea informatică sau spălarea 
banilor, mai scrie Pressone.  .

Noul vicepreşedinte al CSM, 
acuzat că şi-a plagiat teza de doctorat

Un poliţist 
şpăgar şi-a 
recunoscut 
faptele

ANCHETĂ. Un poliţist de la 

Serviciul Permise Prahova a recunos-

cut 52 de fapte de mită, într-un dosar 

instrumentat de Direcţia Generală 

Anticorupţie (DGA). El a ajutat zeci de 

persoane să înmatriculeze vehicule 

fără a se prezenta la ghişeu sau fără 

a aştepta să le vină rândul pentru 

întocmirea actelor. În acelaşi dosar, un 

bărbat care lucrează la un birou de re-

dactare a actelor necesare în vederea 

înmatriculării a recunoscut acuzaţiile 

de complicitate la luare de mită, scrie 

News.ro.  . C.D.

 CONCEDIERI ÎN 

ADMINISTRAŢIE
DEFICIT. După ce, anul 

trecut, au majorat masiv salariile 

angajaţilor din aparatul propriu, 

dar şi pe cele ale instituţiilor din 

subordine, în baza noii legi a 

salarizării, mai multe primării din 

ţară se pregătesc să dea oameni 

afară. Peste 150 de angajaţi ai 

Primăriei Deva vor rămâne, în 

perioada următoare, fără loc de 

muncă, informează ProTV. Prin 

această măsură, autorităţile vor 

să facă economii la bugetul local, 

întrucât, după mărirea lefurilor, s-au 

dus peste 10 milioane de euro doar 

pe plata salariilor. Sunt vizaţi zeci 

de poliţişti locali, dar şi angajaţi ai 

Primăriei. Tot din raţiuni economice, 

poliţiştii locali care vor scăpa de 

valul de concedieri nu vor mai primi 

norma de hrană.  . C.D. 

 SFÂŞIAŢI                   

DE CÂINI
PERICOL. Trei oameni 

au fost atacaţi de câini, la Iaşi. Şi 

nu este vorba despre animale fără 

stăpân, înfometate, ci despre unele 

antrenate pentru lupte. Cei doi 

câini au scăpat dintr-o curte şi s-au 

năpustit asupra unei tinere de 21 

de ani. Au rănit-o pe aceasta şi pe 

cei doi oameni săriţi în ajutorul ei. 

Victimele au fost transportate de 

urgenţă la spital, în timp ce stăpâna 

câinilor a fost audiată de poliţişti. 

Vecinii spun că nu este prima dată 

când animalele atacă. De altfel, 

Poliţia a anunţat că stăpâna câinilor 

a fost sancţionată, anul trecut, 

cu 1.500 de lei, pentru lăsarea 

nesupravegheată a câinilor.  . C.D. 
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A tăiat               
un copac de 
pe domeniul 
public

ILEGAL. Poliţiştii locali 

din cadrul Secţiei Nr. 1

au sancţionat-o contravenţio-

nal, cu o amendă în sumă 

de 200 de lei, conform pre-

vederilor HCL 307/2006, pe 

numita C.C., de 20 de ani, 

din Galaţi. Tânăra a fost 

depistată, în zona Pieţei

Centrale, în timp ce transpor-

ta, cu un căruţ, lemne prove-

nite din tăierea unui arbore 

de pe domeniul public.                              

. T.M.

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii locali l-au sancţionat 
contravenţional, cu o amendă de 
500 de lei, pe numitul L.C., de 41 
de ani, din Galaţi. Bărbatul a fost 
sancţionat deoarece, în timp ce 
se afl a pe strada Traian, în zona 
Pieţei Centrale, a proferat cuvin-

te şi expresii jignitoare la adresa 
agentului constatator.

 De asemenea, poliţiştii lo-
cali din cadrul Secţiei Nr. 5, l-au 
sancţionat contravenţional, cu o 
amendă în sumă de 500 de lei, pe 
numitul G.C., de 30 de ani, din 
Galaţi. De data aceasta, amenda 
a fost aplicată pentru că bărba-
tul a proferat injurii şi expresii 

jignitoare, precum şi gesturi ob-
scene, la adresa trecătorilor din 
Piaţa Centrală.

 Cu o amendă de 500  de lei, 
aplicată de poliţiştii locali din 
cadrul Secţiei Nr. 3, a fost sanc-
ţionat şi gălăţeanul G.D., care a 
fost depistat în timp ce tulbura 
liniştea locatarilor dintr-un bloc 
situat pe bulevardul Galaţi.  .

Înjurăturile şi ţipetele fac doar pagubă

Efectele juridice 
ale concubinajului

EUGEN MORTU 
judecător Tribunalul Galaţi

 Concubinajul este convieţuirea, 

liber consimţită, dintre un 

bărbat şi o femeie, fără ca 

aceştia să aibă drepturi şi 

obligaţii reciproce (ex., dreptul 

de a purta un nume comun, 

obligaţia de fi delitate, obligaţia 

de a locui împreună, obligaţia de 

întreţinere etc.). 

Legea nu interzice concubina-
jul, însă acestuia nu i se aplică dis-
poziţiile referitoare la căsătorie.

 Astfel, referitor la bunurile 
dobândite în timpul concubina-
jului, indiferent de durata convie-
ţuirii, concubinii nu benefi ciază 
de regimul comunităţii legale de 
bunuri, cum este reglementat de 
Codul civil în cazul căsătoriei, ci 
de un drept de proprietate comu-
nă pe cote-părţi asupra acestora.

 În cazul în care se doreşte 
sistarea stării de coproprietate, 
oricare dintre concubini se poa-

te adresa notarului sau instanţei 
de judecată pentru împărţirea 
bunurilor dobândite în timpul 
concubinajului.

 În acest partaj, concubinii tre-
buie să facă dovada contribuţiei 
lor efective la dobândirea fi ecă-
rui bun în parte, indiferent pe 
numele cui a fost întocmit actul 
de proprietate.

 În ceea ce priveşte copilul re-
zultat din relaţiile de concubinaj, 
acesta nu benefi ciază de prezum-
ţia legală de paternitate, cum este 
cazul copilului din căsătorie.

 Numai dacă i se stabileşte pa-
ternitatea, în condiţiile legii, acest 
copil are acelaşi statut legal ca şi 
copilul rezultat din căsătorie.

 De precizat că, atunci când so-
ţii sunt despărţiţi în fapt, iar din 
relaţia de concubinaj a mamei cu 
alt bărbat rezultă un copil, acesta 
îl are ca tată pe soţul mamei.

 Paternitatea biologică a aces-
tui copil poate deveni legală prin 
tăgăduirea paternităţii lui de că-
tre soţul mamei şi, ulterior, pe 

calea recunoaşterii de către tatăl 
biologic sau pe cale judecătoreas-
că, prin admiterea acţiunii în sta-
bilirea paternităţii copilului faţă 
de acest tată.

 În privinţa dreptului la moşte-
nire, convieţuirea concubinilor nu 
conferă vocaţie succesorală legală 
concubinului supravieţuitor, aşa 
cum are soţul supravieţuitor.

Totuşi, concubinul supravieţu-
itor poate avea drepturi succesora-
le, dar numai pe cale testamenta-
ră. În această situaţie, concubinul 
supravieţuitor dobândeşte doar 
acea parte a moştenirii care nu 
afectează rezerva succesorală a 
celorlalte persoane îndreptăţite 
la moştenire, şi anume: soţul su-
pravieţuitor şi descendenţii, pre-
cum şi ascendenţii privilegiaţi 
(părinţii) defunctului.

 De asemenea, concubinul 
supravieţuitor poate să pretindă 
drepturile rezultate din contribu-
ţia pe care o dovedeşte că a avut-o 
la achiziţionarea unor bunuri în 
timpul concubinajului.  .

BREVIAR JURIDIC  .  UTIL

 FUMATUL 

DĂUNEAZĂ 

BUZUNARULUI
LEGE. Poliţiştii locali 

din cadrul Secţiei Nr. 5 l-au 

sancţionat contravenţional, 

cu o amendă în cuantum de 

100 de lei, pe numitul Z.I., 

în vârstă de 45 de ani, din 

comuna Lieşti, judeţul Galaţi. 

Bărbatul a fost amendat, 

întrucât a fost depistat în 

timp ce fuma în Staţia CFR 

Galaţi. Tot pentru fumat în 

spaţii închise a fost amendat 

şi numitul P.D., din municipiul 

Bucureşti. Bărbatul a fost 

sancţionat contravenţional, 

cu o amendă în valoare 

de 100 de lei, de poliţiştii 

locali din cadrul Secţiei 

Nr. 3, care l-au depistat în 

Piaţa din Micro 17, în timp 

ce fuma în spaţiul destinat 

comercianţilor.  .  T.M.

’
În cazul în care 

se doreşte 

sistarea stării de 

coproprietate, 

oricare dintre 

concubini se poate 

adresa notarului 

sau instanţei de 

judecată pentru 

împărţirea bunurilor 

dobândite în timpul 

concubinajului

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi

Legea nu interzice u

concubinajul, însă 

acestuia nu i se aplică 

dispoziţiile referitoare 

la căsătorie

online
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astăzi, în cupele europene de volei
Arcada joacă pentru califi carea în „sferturi“

 GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro 

Voleibaliştii echipei gălăţene 
Arcada au intrat din plin în focul 
competiţional din acest an, jucând 
deja două meciuri de campionat, 
iar astăzi evoluează în Cupa Con-
federaţiei Europene de Volei (CEV 

Cup). Partida din această seară are 
loc în faza optimilor de fi nală, în 
deplasare, iar partenera gălăţeni-
lor este formaţia slovenă Volley 
Ljubljana, echipă puternică, care 
a început sezonul continental în 
Liga Campionilor. Întâlnirea va 
începe la ora 19.00 (ora României) 
şi va fi  arbitrată de un muntene-

grean şi un islandez, în timp ce 
observatorul este din Bulgaria.  
Echipa gălăţeană, care sâmbătă a 
jucat la Ploieşti (2-3 cu Tricolorul), 
a ajuns ieri în capitala Sloveniei, 
iar aseară a efectuat antrenamen-
tul ofi cial în sala care va găzdui 
partida. Au făcut deplasarea 11 
jucători: Despotovski, Paşcan, 

Spînu, Suljagici, Bala, Majstoro-
vici, Zahar, Rangel, Gontariu, 
Filippov şi ultima achiziţie, litu-
anianul Miseikis.  Au rămas aca-
să Kovacevici şi Cristudor - ambii 
accidentaţi şi Feher, fără drept de 
joc în Cupele Europene la noua sa 
echipă. Meciul retur va avea loc 
la Galaţi, pe 30 ianuarie. .

Phoenix, înfrângere 
ruşinoasă la Piteşti
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Baschetbaliştii de la Phoenix 

Galaţi se afl ă încă „în derivă“, 

nereuşind să-şi găsească ritmul 

bun de la începutul sezonului, 

când au fost chiar şi pe podium, 

la egalitate cu liderul de la acel 

moment. În tur, Phoenix a pierdut 

în faţa Piteştiului, scor 56-69, 

din lotul gălăţean lipsind atunci 

unul dintre cei mai importanţi 

jucători, Rundles, care, între 

timp, a şi plecat de la echipă.  

În meciul disputat duminică 
seară, în deplasare, contând pen-
tru etapa a 14-a din Liga Naţiona-
lă, Phoenix a pierdut, scor 73-103, 
în faţa formaţiei BCM U Piteşti şi 
a ajuns la cinci înfrângeri conse-
cutive, acest eşec fi ind la cea mai 
mare diferenţă de scor din acest 
sezon. În timpul meciului de la 
Piteşti, gălăţenii au avut momen-
te în care, deşi se afl au în poziţii 

ideale, nu au reuşit să înscrie. În 
schimb, gazdele au făcut specta-
col, fi ind în avantaj chiar şi cu 38 
de puncte (98-60).

 Antrenorul Florin Nini este 
dezamăgit de lipsa de omogeni-
tate a echipei sale, în condiţiile 
în care recenta achiziţie, coordo-
natorul Jarvis Threatt, a ajuns la 
echipă abia joi seară. „Meciul a 
fost sub nivelul nostru de expri-
mare. Ne dorim să intrăm cât mai 
repede în ritm, iar noul jucător să 
se acomodeze, pentru a obţine re-
zultatele mult aşteptate. Piteştiul 
este o echipă superioară nouă, de 
gabarit, care a reuşit să marcheze 
din aproape orice poziţie“, a de-
clarat tehnicianul gălăţean.

 Jucătorii de la Phoenix au avut 
numeroase ratări la aruncările 
din acţiune, în special la cele de 
la mare distanţă (doar 5 coşuri de 
trei puncte, din 15 încercări), în 
timp ce piteştenii au marcat 14 
din cele 29 de încercări de trei 
puncte.

 Cel mai bun jucător de la Pho-
enix a fost Pavlovici, care a reuşit 
un "double-double“, cu 17 puncte, 
10 recuperări şi o pasă decisivă. 
Acesta a fost meciul de debut 
la Galaţi al americanului Jarvis 
Threatt, care a marcat 11 puncte 
şi a făcut o recuperare. Ceilalţi 
realizatori ai echipei gălăţene au 
fost: Miller 13 puncte, 3 recupe-
rări; Hadzifejzovici 11 p, 3 r; Gugi-
no 7 p, 5 r, 3 "assists“; Kalve 6 p, 3 
r, 2 a; C. Petrişor 3 p, 3 a; Sabău 3 
p, Măciucă 2 puncte, o recuperare 
şi o pasă decisivă. A mai jucat şi 
Robert Stan.

 În urma acestui rezultat, 
Phoenix se menţine pe locul 8, 
cu 19 puncte, dar cu un joc mai 
puţin disputat faţă de echipa 
afl ată pe locul 7, SCM "U“ Craio-
va (20 puncte). Următorul meci 
al echipei gălăţene va avea loc, 
duminică, de la ora 19,00, pe te-
ren propriu, cu formaţia Timba 
Timişoara (locul 10, 15 puncte, 
2 victorii). .

’
Meciul a fost unul 

sub nivelul nostru de 

exprimare. Piteştiul 

este o echipă 

superioară nouă, de 

gabarit, care a reuşit 

să marcheze din 

aproape orice poziţie

FLORIN NINI
antrenorul Phoenix

CEL MAI SLAB MECI DIN ACEST SEZON  .  BASCHET

din sportul 
gălăţean

 FOTBAL. Carmen Marcu, 

cea mai bună marcatoare din liga 

secundă de fotbal feminin, care 

joacă pentru gruparea gălăţeană FC 

Universitatea, a primit convocarea 

la echipa naţională de junioare sub 

17 ani. În perioada 31 ianuarie - 9 

februarie, lotul naţional se va reuni 

pentru un stagiu de pregătire și două 

meciuri în Turcia (Antalya).

RENOVARE. Profi tând de 

vacanţa de iarnă a sportivilor, Primă-

ria a început, la sfârşitul anului trecut, 

reabilitarea bazei sportive „Arena de 

Box“, care are în componenţă sala de 

box, cea de haltere şi un hotel. „Lu-

crările sunt serios întârziate, dar, la in-

tervenţia celor de la Fundaţia Sportul 

Gălăţean, unde preşedinte este Florin 

Mirea, ritmul s-a îmbunătăţit şi avem 

promisiuni că în două săptămâni 

putem începe antrenamentele. Ieri, 

urma să fi e pornită centrala pentru 

încălzire“, ne-a spus Mariana Toma, 

antrenoare a halterofi lilor de la CS 

Şcolar, alături de Costel Dimofte. În 

aceste condiţii, încă nu se pot face 

antrenamente, afectaţi fi ind sportivii 

de la CSS şi Dunărea. 

BOX. Dunărea Galaţi va partici-

pa cu doi sportivi la „Cupa României“ 

pentru tineret. Antrenorul Costel 

Burlacu i-a înscris în concurs pe 

Adrian Bogdanos (64 kg), acesta cla-

sându-se pe locul trei la ediţia trecută 

a Campionatului Naţional, şi Robert 

Ioviţă (57 kg), vicecampion naţional 

de juniori anul trecut. .

Carmen 
Marcu, 
la echipa 
naţională

Meci de 
poveste             
în Premier 
League

FOTBAL. Manchester City, 

liderul detaşat din Premier League, 

a suferit prima înfrângere din actuala 

ediţie a campionatului de fotbal al 

Angliei, 3-4 cu Liverpool, în deplasare, 

duminică, în etapa a 23-a. „Cormo-

ranii“ au avut o perioadă de graţie în 

repriza secundă, cu trei 

goluri consecutive în nouă minute (4-1, 

în min. 68). City a înscris pentru 4-3 

în min. 90+1, iar la ultima fază (min. 

90+5)  Aguero a ratat o mare ocazie 

de a egala.  . M. Căpăţînă

online

  grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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competiţii 
rezultate

 VOLEI. Echipa feminină CSU 

Belor Galaţi a perfectat un transfer 

de marcă, Anamaria Berdilă sem-

nând ieri un contract, deocamdată, 

până la vară. Anamaria Berdilă (24 

de ani) este fi ica antrenoarei echipei 

gălăţene, Ileana Berdilă, are trei 

titluri de campioană în palmares 

(unul cu CSU Metal Galaţi şi două 

recente cu Alba Blaj) şi a venit sub 

formă de împrumut de la Ştiinţa 

Bacău. La numai 16 ani, Anamaria 

debuta în Liga Campionilor, cu CSU 

Metal. CSU Belor este  pe primul 

loc în Seria Est a eşalonului secund 

şi are ca obiectiv promovarea în 

prima ligă.  . M. Căpăţînă 

    Transfer  
   de marcă 
la CSU Belor

Primul meci 
la Galaţi 
din acest an

HOCHEI. Echipa gălăţeană 

CSM Dunărea va juca astăzi, de la 

ora 18.00, prima partidă din acest 

an pe teren propriu. Adversară îi va 

fi  SC Miercurea Ciuc, într-un meci 

din sezonul regulat al Ligii Naţiona-

le, care iniţial fusese programat pe 

13 ianuarie. Cele două echipe s-au 

întâlnit şi la sfârşitul săptămânii 

trecute, harghitenii câştigând cu 

9-4 pe patinoarul din Ciuc. Apoi, 

Dunărea se va deplasa la Braşov, 

pentru două meciuri cu Corona, pe 

19 şi 20 ianuarie. . M. Căpăţînă

 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

 Românca Irina Begu s-a califi cat 

în turul secund al turneului de 

Grand Slam de la Australian 

Open, oferind „meciul primului 

tur“, cu o durată de peste trei 

ore. 

Begu a învins-o pe rusoaica 
Ekaterina Makarova (cap de serie 
nr. 31), după ce a fost condusă cu 
6-3 şi 4-0, reuşind o serie de şase 
game-uri la rând cu care a trimis 
meciul în decisiv. Şi în setul al 
treilea, Begu a „trăit“ periculos: 
Makarova a condus detaşat, cu 
4-1 şi 5-2, dar nici acest avantaj nu 
a fost sufi cient pentru a închide 
meciul. Begu s-a mobilizat foarte 
bine şi a avut o nouă revenire sen-
zaţională, câştigând dramatic, cu 
8-6, devenind prima româncă ce 
s-a califi cat în turul al doilea la 
această ediţie a Openului Austra-
lian, după un meci maraton de 
trei ore şi un minut.

„Puteam, bineînţeles, să pierd 
acest meci, a fost set şi 4-0 pen-
tru ea, dar eu am crezut că pot să 
întorc meciul şi am reuşit. Chiar 
dacă m-a condus, începând cu se-
tul al doilea am simţit că eram 
acolo. Am jucat mult mai bine, 
însă nu se lega. Apoi am început 
să fi u mai agresivă, să încerc să 
conduc eu jocul, să nu o las pe ea, 
să alternez un pic, să iau mingea 
mai repede, să am variaţie în joc. 
Abia de la 4-0 am început să câştig 
game-uri, după care eu zic că am 
făcut un meci foarte bun, am dat 
tot ce am putut şi mă bucur foar-
te mult că am putut să câştig“, a 
declarat Begu.

Cea mai bună performanţă a 
Irinei Begu la Melbourne a fost 
califi carea în optimi, în 2015. 
În 2017, ea s-a oprit în turul 
secund.

În următoarea partidă, Begu 
(locul 40 WTA) se va duela, în 
premieră, cu Petra Martic (Croa-
ţia, locul 80 WTA). Pentru califi -
carea în turul al doilea, Begu va 
primi 80.000 de dolari australieni 

(aproximativ 52.000 de euro) şi 
70 de puncte in ierarhia WTA de 
simplu.

 Niculescu şi Buzărnescu, 
out 

În schimb, Monica Niculescu 
a pierdut, scor 4-6, 5-7, în faţa 
Monei Barthel (Germania, locul 
53 WTA), iar Mihaela Buzărnescu 
(29 de ani), fi nalista de săptămâ-
na trecută de la Hobart, a fost 
învinsă de către daneza Caroline 
Wozniaki (cap de serie 2), scor 6-2, 
6-3. Românca, afl ată din această 
săptămână pe locul 44 WTA, s-a 
afl at doar a doua oară pe tablo-

ul principal al unui Grand Slam, 
după US Open, anul trecut, când 
a jucat tot cu Wozniacki (6-1, 7-5). 
Pentru evoluţia lor în primul tur, 
Niculescu şi Buzărnescu vor pri-
mi câte 10 puncte WTA şi un cec 
de 50.000 de dolari australieni 
(aproximativ 32.500 de euro).

La masculin, Marius Copil, 
singurul român de pe tabloul de 
simplu, a fost învins de francezul 
Gilles Simon, scor 7-5, 6-4, 6-3.

În cursul nopţii, urmau să joa-
ce celelalte trei românce afl ate pe 
tabloul principal de simplu. Pe 
terenul principal, Simona Halep, 
liderul mondial, urma să joace 
în al treilea meci al sesiunii de 
dimineaţă (cu începere de la ora 
2.00, ora României). Ana Bogdan 
urma să stea faţă în faţă cu Kris-
tina Mladenovic, în al patrulea 
meci de pe terenul 3, în jurul orei 
7.00. În schimb, Sorana Cîrstea a 
fost repartizată pe terenul 19, 
urmând să o întâlnească pe Za-
rina Diyas, din Kazahstan, după 
încheierea unui meci început la 
ora 2.00. .

PRIMA ROMÂNCĂ ÎN TURUL SECUND LA MELBOURNE 2018  .  TENIS

CEA MAI BUNĂ 

PERFORMANŢĂ 

A IRINEI BEGU LA 

MELBOURNE A 

FOST CALIFICAREA 

ÎN OPTIMI, ÎN 2015

Reveniri Reveniri 
de senzaţie de senzaţie 
pentru pentru 
Irina BeguIrina Begu
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Universitatea din Galaţi, 
tot mai căutată de 
cercetătorii francofoni 

 Ca în fi ecare an, AUF a deschis 

apelul de burse „Eugen Ionescu” 

pentru candidaţii francofoni, 

la care a aplicat un număr 

record de cercetători. Astfel, la 

Universitatea “Dunărea de Jos” 

din Galaţi s-au depus 315 dosare, 

din care au fost acceptate 111, 

adică aproape o treime. 

„Suntem căutaţi de un număr 
tot mai mare de candidaţi din ţări 
non-UE, cei mai mulţi vin din Afri-
ca de Sud, Vietnam sau Republica 
Moldova. Anul acesta am primit 
dosare din partea doctoranzilor 
şi postdoctoranzilor din Senegal, 
Algeria, Camerun, Tunisia, Ma-
roc, Egipt, Madagascar, Burkina 
Faso, Coasta de Fildeş. Cele mai 
multe solicitări vin pe domeniul 
tehnic (de exemplu, sunt foarte 
multe pentru Facultatea de Ştiin-
ţe şi Mediu, dar şi pentru Ştiinţa 
şi Ingineria Alimentelor). Practic, 
pe parcursul stagiului de cerceta-
re, candidaţii se folosesc de labo-
ratoarele Universităţii şi lucrează 
sub îndrumarea unui cadru di-
dactic de la noi”, a explicat Alina 

Capăt, şef serviciu Relaţii Interna-
ţionale şi Interinstituţionale din 
cadrul UDJ, cea care se ocupă de 
aceste dosare. Stadiul de pregăti-
re al cercetătorilor străini durea-
ză între trei şi cinci luni, timp în 
care aceştia primesc o bursă din 
partea statului român de aproxi-
mativ 800 de euro pentru docto-
ranzi şi 1.000 de euro pentru stu-
diile postdoctorale. La fi nal, îşi 
prezintă, sub forma unei lucrări, 
concluziile cercetării. “Procedura 
este mai simplă decât în anii pre-
cedenţi. Practic, este nevoie doar 
de semnătura coordonatorului şi 
a decanului facultăţii, care permi-
te cercetătorului să vină la «Du-
nărea de Jos». Cei acceptaţi vor 
ajunge la Galaţi prin luna martie, 
sunt cazaţi, ca de obicei, la noi în 
cămine, la IA sau LSG, şi mănân-
că alături de studenţii noştri la 
cantinele universităţii. Astfel se 
integrează foarte frumos în viaţa 
universitară gălăţeană”, a decla-
rat Alina Capăt. 

AUF este un program de stu-
dii doctorale şi de cercetare post-
doctorală, destinat cercetătorilor 

francofoni înscrişi în universităţi 
membre ale Agenţiei Universita-
re a Francofoniei. Candidaturile 
provenind din ţările din Sud ale 
Francofoniei sunt luate în con-
siderare cu prioritate, scopul 
programului fi ind contribuirea 
la dezvoltarea durabilă a acestei 
regiuni a spaţiului francofon. 
Bursierii „Eugen Ionescu“ bene-
fi ciază de un stagiu de trei-cinci 
luni, în cadrul a mai mult de 30 
de instituţii româneşti de învăţă-
mânt superior, recunoscute pen-
tru excelenţă în diverse domenii. 
Bursele sunt axate pe zone disci-
plinare de interes pentru univer-
sităţile româneşti şi sunt, de ase-
menea, considerate prioritare în 
ţările de origine ale candidaţilor. 
Acordarea lor respectă, astfel, un 
dublu criteriu: calitatea ştiinţifi -
că şi oportunitatea candidaturii 
pentru dezvoltarea regiunii de 
origine a candidatului precum şi 
progresul cercetării în universi-
tăţile româneşti. Anul trecut, au 
fost procesate aproximativ 250 de 
dosare, din care au fost acceptate 
74.   .  Daniela Bogdan  

internaţional
Simpozion pe tema nanocompozitelor 
la „Dunărea de Jos”

Prof. univ. dr. Lucian Geor-
gescu, ministrul Inovării şi 
Cercetării, va participa luni, 22 
ianuarie, la Simpozionul „Noi 
aplicaţii ale nanocompozitelor”, 
organizat de Centrul de Excelen-
ţă Prelucrarea Polimerilor, de la 
Universitatea “Dunărea de Jos” 
din Galaţi. După discursul în 
plen al ministrului, care va avea 

loc în Aula D12, participanţii la 
simpozion vor avea posibilitatea 
să-l asculte pe academicianul 
Bogdan C. Simionescu, vicepre-
şedinte al Academiei Române şi 
profesor universitar la Departa-
mentul Polimeri Naturali şi Sin-
tetici din cadrul Universităţii 
Tehnice „Gheorghe Asachi” din 
Iaşi.  Tot atunci, studenţii se vor 

întâlni cu o mare personalitate 
din domeniu: este vorba de Marc 
J. M. Abadie, profesor emerit la 
Universitatea Montpellier 2, 
Montpellier, Franţa şi visiting 
profesor la Nanyang Technologi-
cal University din Singapore. Cu 
o experienţă de 40 de ani în stu-
diul polimerilor, dintre care 10 
în industrie (IBM USA, MOD UK, 

SNPA/Total France), J. M. Abadie 
este autorul a peste 11 cărţi şi 
deţinătorul a 11 patente de cerce-
tare, având în pregătire peste 50 
de doctoranzi în domeniu. El le 
va vorbi studenţilor despre com-
pozite şi nanocompozite, dar şi 
despre noile tehnologii de con-
strucţie folosite în industria ae-
rospaţială.    .  Daniela Bogdan  

record
Peste 300 de dosare depuse

opinii

 CUM SĂ SCRII 

UN ARTICOL                     

PE ULTIMA           

SUTĂ DE METRI
REŢETĂ. Următorul text 

se adresează exclusiv studenţilor, 

care, dintr-un motiv sau altul, au o 

pasiune pentru sporturile extreme. 

Nu e vorba de săritul de pe poduri, 

înotul cu rechinii sau statul la coadă 

de Black Friday, ci despre un alt tip 

de adrenalină, unul echivalent cu 

momente memorabile din anii de 

liceu, în care îţi puteai face tema 

în clasă, în timp ce profesoara le 

aduna pe celelalte. Vom arăta cum 

se scrie un articol când deadline-

ul sparge uşa, în cinci paşi simpli, 

recunoscând că prezentul articol 

pune în practică exact această 

cerinţă!  Tema trebuie amânată până 

în ultima zi - este o condiţie necesară 

pentru acumularea energiei care 

va fi  folosită pentru a atinge 

potenţialul maxim de creativitate.  

Unde cafea nu e... nimic nu se 

desăvârşeşte! Cantitatea de cafea 

din organism trebuie menţinută 

la un nivel constant. Şi maxim. 

Altminteri, nu există inspiraţie, nici 

viteză maximă de tehnoredactare. 

Şi ratezi termenul-limită trimis 

peste termenul-limită! Google este 

prietenul tău. Dacă eşti în pană de 

idei, internetul e locul perfect pentru 

a găsi un subiect decent de articol. 

Aşa că pregăteşte-te pentru căutări 

intense şi sute de pagini citite pe 

diagonală. Şi pentru revelaţia că 

totul s-a scris şi că nu mai poţi 

aduce nimic nou oricât ţi-ai stoarce 

imaginaţia.  Deschide un document 

şi scrie! Orice început e greu, dar, 

odată cu primul cuvânt, vor urma 

şi altele. Ideile vor curge de la sine, 

cronologic sau nu. Nu te îngrijora, 

chiar dacă totul pare fără sens: îţi 

vei edita creaţia după fi nalizare. 

Găseşte o imagine reprezentativă! 

De preferat, cea mai mare imagine 

posibilă pentru a distrage atenţia 

de la banalităţile pe care le-ai scris, 

sub infl uenţa adrenalinei şi a unei 

cantităţi suspecte de cofeină. Nu 

uita să-ţi salvezi documentul! Şi 

gata! Viaţa ta e salvată, asta dacă 

nu cumva ai băut mai multă cafea 

decât ai plănuit şi simţi că inima ta 

va deveni, într-un timp foarte scurt, 

un organism de sine stătător.   

. Carmen Beatrice Caranfi l, 

Jurnalism, anul II 

Studenţii,              
în examen  
pe scenă

INEDIT. Facultatea de Arte împreună 

cu Teatrul „Fani Tardini”, prezintă, pe 20 şi 

21 ianuarie, de la ora 19,00, spectacolul-

lucrare de licenţă „Steaua fără nume”, de 

Mihail Sebastian, în regia lui Florin Toma 

şi a lui Radu-Andrei Horghidan. Intrarea 

este pe bază de bilet. „Pentru a se putea 

face evaluarea sunt două distribuţii, în care 

unele roluri sunt dublate. Pentru ei e primul 

spectacol pe o scenă adevărată”, a declarat 

Florin Toma, directorul Teatrului Dramatic.  

. R.A.P.

PAGINĂ REALIZATĂ DE 
studenţii de la specializarea 

Jurnalism, din cadrul 
Facultăţii de Litere de la 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“, coordonaţi de lector 

universitar doctor Aura 
Daniela Bogdan şi Roxana 

Artene Penciu
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 AMENZI 

DE 200.000 DE LEI 

ÎN TRAFICUL 

GĂLĂŢEAN
ABATERI. Peste 800 de 

amenzi aplicate şoferilor şi pietonilor 

care au încălcat regulile rutiere 

constituie bilanţul înregistrat în stradă, 

de poliţiştii de la Circulaţie care au 

monitorizat trafi cul în ultimele şapte 

zile. Cei mai acerbi în încălcarea 

Codului rutier s-au dovedit a fi  în 

continuare şoferii îndrăgostiţi de 

viteză, 245 de conducători auto 

fi ind sancţionaţi din acest motiv. 

Nici centura de siguranţă nu prea 

reprezintă o prioritate, pentru 

lipsa acesteia fi ind sancţionaţi 124 

de şoferi, în timp ce 118 pietoni 

au fost „arşi“ pentru traversare 

neregulamentară. Depăşirile riscante 

şi neacordarea de prioritate au fost şi 

ele la ordinea zilei, 59 de şoferi fi ind 

sancţionaţi cu cel puţin o amendă. 

Valoarea totală a amenzilor aplicate 

se apropie de 200.000 de lei, aproape 

o sută de şoferi fi ind lăsaţi, temporar, 

şi fără permisele de conducere. În 

şapte situaţii, poliţiştii au deschis 

dosare penale, patru pe numele 

unor persoane care conduceau 

fără permis, iar trei, pentru şoferi 

afl aţi în stare de ebrietate.  . 

M.Constandache 

„Bruce Lee“ de Băneasa,
arestat la domiciliu

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un localnic de 38 de ani, din 
Băneasa, care în decurs de mai 
puţin de o lună a agresat trei per-

soane, printre care şi o femeie, a 
fost obligat de judecători să nu 
iasă din casă pentru următoarele 
30 de zile, fi ind suspectat de ul-
traj, ameninţare şi lovire. Bărba-
tul a ajuns pe mâna poliţiştilor în 
urma a trei reclamaţii, venite din 

partea unui pădurar pe care l-a 
lovit în momentul în care i-a dat 
o sancţiune la regimul silvic, a 
unei femei pe care a ameninţat-o 
cu bătaia la mijlocul lunii decem-
brie şi a unui bărbat de 51 de ani 
pe care l-a lovit într-un bar din Tg. 

Bujor, săptămâna trecută. În baza 
probelor obţinute, poliţiştii l-au 
reţinut pe bătăuş, iar sâmbătă, 
magistraţii Judecătoriei Tg. Bujor 
au dispus ca acesta să fi e arestat 
la domiciliu pentru următoarele 
30 de zile. .

Măsuri paradoxale, cinism 
fără regrete, propagandă
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Generalul Berthelot nu 

descoperise încă secretul, abia 

începuse să ne îndrăgească: 

românul ajunge şi la Dumnezeu, 

atunci când dă de dracu’ şi 

devine erou atunci când ai crezut 

că l-ai zdrobit de tot! Adică, 

„Nu vezi pragul de jos până nu 

te loveşti de cel de sus“, spune 

proverbul. 

Generalul francez a sperat până 
în ultima clipă să poată colabora 
chiar şi cu regimul sovietic, numai 
să le ţină armata în război. Şi, foar-
te important: imensa Rusie era 
singurul loc prin care putea veni 
ajutor european: arme, alimente, 
furnituri către România ciuntită. 
Războiul are cinismul său: în jur-
nal, strategul francez scria că se 
aştepta ca şi România să aibă soar-
ta Belgiei - practic, desfi inţată de 
armata germană, important era, 
se pare… Frontul de Vest!

Mi s-a părut revoltătoare opi-
nia unui căpitan francez, care 
publica, cu cinism, în cartea sa  
„Le Fil de l’Épée“ , în 1932:  „N-au 
existat elinism, ordine romană, 
creştinism, drepturi ale omului, 
civilizaţie modernă, decât prin 
efortul lor sângeros… Războiul 
descoperă în inima omului mul-
te calităţi ascunse. Pacea lasă să 

crească în inima omului tot ce are 
acesta mai rău“.  Cin´ să fi e, cin´ să 
fi e viteazul? Nimeni altul decât... 
căpitanul Charles de Gaulle, ero-
ul de mai târziu.

Aşa se schimbă oamenii de 
stat sub vremi!

De pildă, mareşalul Pietro Ba-
doglio, cel care ne-a adus în 1921 
decoraţia „La Croce di Guerra“, 
care răsplătea suferinţele Gala-
ţiului în război, avea să ajungă 
duce de Addis Abeba, guvernator 
al Tripolitaniei şi Cirenaicei - ac-
tuala Libie, autorizat de Musso-
lini să foloseasă gaze otrăvitoare 
împotriva rebelilor libieni, la Cră-
ciunul din 1935, niciodată jude-
cat pentru crime de război, ajuns 
chiar prim-ministru…

În timp ce, în Primul Război 
Mondial, a fost „eroul“, „salvato-
rul de la Verdun“, mareşalul Phi-
lippe Pétain, cel căruia i se atri-
buise, pentru prima oară, spusă 
la Verdun (în realitate, o spusese 
Robert Nivelle, succesorul său mi-
litar), fraza „Pe aici nu se trece!“ 
(„Ils ne passeront pas!“), a ajuns 
şeful statului-marionetă de la Vi-
chy în Al Doilea Război Mondial şi 
a fost chiar condamnat la moarte 
după război, în Franţa eliberată 
de sub nazişti (cu comutare, iar, 
la 95 de ani, generalul de Gaulle 
ceruse ca mareşalului să i se per-
mită un regim mai demn, arest 
la domiciliu, într-o căsuţă). .

CENTENARUL UNIRII - SAGA GALAŢILOR MARELUI RĂZBOI (VII)  .  CURIOZITĂŢI

Propaganda de război nu cruţa nici... abecedarele copiilor! u

Băutura nu 
se consumă 
în locuri 
publice

AMENDĂ. Poliţiştii locali din 

cadrul Secţiei Nr. 1 l-au sancţionat 

contravenţional, cu o amendă în 

valoare de 100 de lei, conform preve-

derilor Legii 61/1991, pe numitul G.I.V., 

de 39 de ani, din Galaţi. Bărbatul a 

fost depistat în timp ce consuma 

băuturi alcoolice în staţia de autobuz 

aferentă Gării CFR.   Aceiaşi poliţişti 

l-au amendat, tot cu 100 de lei, şi pe 

brăileanul G.G., care a fost depistat în 

Parcul „Spicu“, de pe strada Dom-

nească, în timp ce consuma băuturi 

alcoolice. . T.M.

Alături de înălţătoare cântece patriotice, poveşti patriotice la u

şcoală, şi bancnotele slăveau vitejia în război - o bancnotă de 

5.000 de lei, emisă în celălalt război (1943)

Între două lupte - militari români la 3 august 1917  u foto din colecţia 
Adina şi Bogdan Georgescu
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:
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ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Primesc în gazdă doi tineri căsă-

toriţi, fără copii. Tel. 0755070795 

(222888) 

 • Închiriez garsonieră Micro 19, 

str. Laminoriştilor, bl.G5, 150 lei. 

Tel. 0754319493 (222896) 

 • Închiriez apartament 2 camere 

bdul Dunărea, cartier Micro 20, 

centrală termică, aer condiţio-

nat, etaj 1/4. Telefon 0742884900 

(222917) 

 • Inchiriez garsoniere si 

apartamente,mobilate sau nemo-

bilate.0725945942 (222933) 

 • Garsonieră, parter, A-uri, liberă, 

doar fi rmă, 600 lei. 0754594949. 

(222949) 

 • 2 camere, mobilat, utilat com-

plet, 250 euro. 0773318175/ 

0754594949. (222956) 

 • 1 cameră mobilată, utilată, lux, 

1150 lei, 0755.296.335. (222962) 

 • 2 camere mobilat şi utilat, 250 

euro, 0752.627.723. (222963) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE  

SPAŢII COMERCIALE 

 

• Spaţiu comercial strada 

Domnească zona Studenţi- Liceu 

LIA, pretabil orice activitate. 

0755458334 (222720) 

 • Ofer spaţiu toate utilităţile, 

G.Coşbuc 296. Tel. 0741084855 

(222834) 

 • 40 mp str. 1 Decembrie, zona „2 

Babe” lângă RDS. Tel. 0751100686 

(222897) 

 • Închiriez garaj Mazepa, lângă 

Penny. 0748107389 (222927) 

 • Spaţiu 60 mp, 350 euro, 

0755.296.335. (222969) 

 VÂNZĂRI  

TERENURI 

 

• Vând teren pentru locuinţe, în 

Smârdan, 4000 mp parcelabil. Tel. 

0754690631 (222363) 

 • Teren 1100 mp zona Potcoava, 

90 E/mp. 0745361207 (222465) 

 • 400 mp Arcaşilor, utilităţi, 50E/

mp. 0762321440 (222509) 

 • Proprietar vând loturi case 400-

500 mp Sat Costi, cu utilităţi: cu-

rent, apă. 0749466018 (222741) 

 • Vând 2500 mp Fileşti. 0743513793 

(222814) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Garsonieră, Micro 40, et. 3/3, 

îmbunătaţită, liberă, negociabil. 

0754594949. (222942) 

 • Garsonieră, Micro 19, et. 4/4, 

liberă, wc, renovată, negociabil. 

0754594949. (222943) 

 VÂNZĂRI  

1 CAMERĂ 

 • 1 cameră, Micro 21, parter, 

24.000 euro, mobilat, nou, cen-

trală. 0754594949. (222945) 

 • 1 cameră dec, 30.000 euro, 

0755.296.335. (222964) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • 2 camere la cheie, et.1/4, liber, 

35000E. 0745361207 (222461) 

 • Vând ap. 2 camere P. Centrală. 

Tel. 0754023336 (222656) 

 • 2 camere conf.1, Piaţă- Micro 19, 

parter. 0722311609 (222723) 

 • PF vând ap. 2 camere sdec, et.4, 

Ţig.1, str. Saturn vis-a-vis piaţă, 

îmbunătăţiri: CT, AC, TP, semi-

mobilat, liber. Preţ neg. 33000E. 

Tel. 0748646381 (222903) 

 • 2 camere, Micro 19, et. 

4/4, 135.000 lei, îmbunătăţit. 

0754594949. (222947) 

 • 2 dec I.C.Frimu, etaj 3, CT, TP, 

UM, 40.000 Euro. 0745526231 

(222952) 

 • 2 cam Micro 17, etaj 3, simplu, 

54 mp, 125.000 lei. 0754267318 

(222953) 

 • Vând apartament 2 camere de-

comandate, etaj 3/4, liber, 55,40 

mp, cartier Aurel Vlaicu, str. Irimia 

Grigorescu. Telefon 0740060258 

(222958) 

 • 2 camere, 41.000 euro, 

0752.627.723. (222965) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • 3 dec., parter Mazepa 1 sau 

Centru vedere Dunăre, CT, 2 bal-

coane. 0745361207 (222463) 

 • Apartament 105 mp, etaj in-

termediar, zona Ultimul Leu. Tel. 

0742005072 (222678) 

 • Vând urgent ap. 3 camere Micro 

13B. Tel. 0761343055 (222721) 

 • Vând ap. 3 cam. dec. et.1, 

Micro 19, bl.M19. Tel. 0743411469 

(222872) 

 • Vând apartament 3 camere, 

zona Modern, et.2. Preţ negocia-

bil. Telefon 0751641752 (222893) 

 • 3 cam Silozului, etaj 3, termo-

pan, apa separata, 34.000 Euro. 

0745526231 (222954) 

 • 3 cam Tiglina I, etaj 1, LIBER, ter-

mopan, 150.000 lei. 0754267318 

(222955) 

 • 3 camere, 2 bai, 2 balc, 44.500 

euro, 0755.296.335. (222966) 

 CUMPĂRĂRI  

1 CAMERĂ 

 • Cumpăr 1, 2 camere, preţul pie-

ţei. 0749.028.027. (222242) 

 CUMPĂRĂRI  

2 CAMERE 

 • Cumpăr 2, 3 camere, preţul pie-

ţei. Tel. 0751.183.790. (221162) 

 • Cumpăr 2-3 camere, banii cash. 

0743.390.207. (222241) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă 150 mp+ teren 

530 mp, str. Gării 25; 56000E. 

0744106690 (222412) 

 • Casă Domnească, Potcoava 

sau vilă la cheie. 0745361207 

(222464) 

 • Vând casă construcţie nouă 

în sat Traian, 25000E; utilităţi. 

0754910048 (222585) 

 • Vilă modernă la cheie, zonă 

ultracentrală. Tel. 0758115454 

(222677) 

 • Vând casă Vânători cu te-

ren 300 mp, în cartierul nou. 

0770600906 (222732) 

 • Vând casă locuibilă, Galaţi. Tel. 

0336416716 (222820) 

 • Casă Galaţi,50.000 euro, 

0752.627.723. (222967) 

 SCHIMBURI 

 IMOBILIARE 

 • Schimb (vând) casă nouă Tg. 

Bujor, mansardă, 1200 mp, con-

diţii ca la bloc, cu ap. Galaţi. Ofer 

maşină şi garsonieră. Telefon 

0757195744 (222825) 

 ÎNCHIRIERI CERERI 

 SPAŢII 

 • Doresc să inchiriez garaj, 

0740.941.898. (222971) 

 ÎNCHIRIERI OFERTE 

 APARTAMENTE 

 • PF închiriez 2 camere et.2, 

Mic.18, 4 camere, 5 camere, 

vilă, orice activitate, cu CT. 

0745361207 (222460) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re Mazepa I, pe termen lung sau 

scurt, f. curat. Tel. 0770331062 

(222573) 

 • Apartament 4 camere mobilat, 

utilat, mansardă casă Parfumul 

Teilor. Garanţie o lună. Tel. 

0799399299 (222612) 

 • Apartament 4 camere mo-

bilat, utilat, etaj 2, Mazepa 1. 

Garanţie o lună. Tel. 0799399299 

(222613) 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, et.1, nemobilat, ultracentral- 

„Nespălata”. Tel. 0744567330 

(222708) 

 • Primesc în gazdă un băiat sau 

fată. Tel. 0759110732 (222789) 

 • Ofer cameră chirie curte. 

0747856864 (222810) 

 CUMPĂRĂRI  

TERENURI 

 • PF cumpăr- arendez teren 

agricol zona Bădălan. Telefon 

0749546670 (202790) 

 • Cumpăr teren agricol în judeţul 

Galaţi. 0745527260 (222469) 

 VÂNZĂRI  

SPAŢII COMERCIALE 

 • 3 camere (cabinet medical), par-

ter, Centru. 0745361207 (222462) 

 • Vând spaţiu comercial, funcţi-

onează ca şi coafor. 0743203148 

(222899) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 

• Angajăm şoferi categoria D. 

Relaţii la telefon 0728098411 

(221376) 

 • Angajăm şofer profesionist cat. 

C+E+ atestate, ADR inclus pentru 

extern. Salariu atractiv. Pentru in-

formaţii: 0756083734 (221905) 

 • DIPLOME DE CALIFICARE în 

35 meserii.Fără CURS! Numai 

TESTARE! Detalii la telefon 

0746.179.660. (221979) 

 • SC angajez operator calculator 

contabilitate primară. CV-urile 

se pot trimite la adresa de email: 

m a g a z i n e a l ex @ ya h o o .c o m 

(222156) 

 • SC angajează vânzătoare, 

cu sau fără experienţă. Telefon 

0788600304 (222157) 

 • Angajăm vânzătoare pen-

tru magazin alimentar. Telefon 

0722762743 (222168) 

 • Restaurant angajează perso-

nal: bucătari, barmani, ospătari, 

şoferi distribuţie. 0740169851 

(222252) 

 • Angajăm personal: vânză-

tor alimentaţie publică, con-

diţii avantajoase. 0740169851 

(222253) 

 • Restaurant angajează 

ospătăr(iţă). Rog seriozitate. 

Relaţii la telefon 0751183641 

(222273) 

 • Spălătorie auto angajează per-

sonal. 0758310461 (222290) 

CUMPĂRĂRI 

SPAŢII COMERCIALE
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                         prin SMS

Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 

• Restaurant COZY angajează 

ospătari şi agent vânzări. Tel. 

0741209920. (222292) 

 • UNION JACK PUB angajează 

personal bucătărie, experienţă/ 

fără experienţă. 0752952536 

(222311) 

 • RESTAURANT, ZONA ICFRIMU, 

ANGAJEAZĂ BUCĂTĂREASĂ 

CU EXPERIENŢĂ. SALARIU 

ATRACTIV. TELEFON 

0744431568, 0741033283 

(222341) 

 • Cabinet medical angajează 

asistentă medicală. Informaţii 

telefon 0755345984 (222374) 

 • Angajăm confecţioner plasă 

împletită. Telefon 0744476253 

(222375) 

 • SC angajează pizzar, ajutor 

bucătar, femeie serviciu. Tel. 

0746103999 (222389) 

 • SC angajează lăcătuşi, su-

dori, maşinişti pod rulant. Tel. 

0744883084 (222390) 

 • Angajez frizeriţă sau ucenică 

pentru formare şi angajare. Tel. 

0740018285 (222413) 

 • Angajez excavatorist. Telefon 

0757463905 (222428) 

 • Societate comercială SA 

angajează: lăcătuşi mecanic, 

sudori electric, sudori argon. 

Relaţii telefon 0236470870 

(222430) 

 • Angajez muncitor pentru 

polizare la navă. 0745647582 

(222449) 

 • ANGAJEZ VOPSITOR 

AUTO ŞI MENAJERĂ, ÎN 

ITALIA- ZONA TORINO. TEL. 

0756423806 (222455) 

 • Angajăm vânzătoare haine. 

0741489107 (222488) 

 • Angajez personal spălătorie auto. 

Telefon 0743607156 (222498) 

 • SC River angajează confecţi-

oneri textili (maşinişti), cu şi fără 

experienţă, electrician autorizat. 

Contact: 0749958358 (222508) 

 • Angajăm personal chioşc 

non-stop. Relaţii telefon 

0742795630 (222534) 

 • Club de noapte angajează 

animatoare. Oferim curs de 

dans la bară, gratuit. Salariul 

la zi. 0745781311 (222556) 

 • SC angajează muncitori necali-

fi caţi. Condiţii salariale avantajoa-

se. Telefon 0785255872 (222557) 

 • SC angajează schelari. Oferim 

pachet salarial motivant. Telefon 

0785255872 (222558) 

 • ANGAJAM, pentru lucrări în 

Șantierul Naval Vard Tulcea: 

SABLATORI,(14-16 lei/h),cu 

experienta, VOPSITORI, 

(10-12 lei/h) TUBULATURI și 

INSTALATORI,cunoscători 

desen tehnic, 16-18 lei/h 

SUDORI,CO2, (care sunt sau 

au fost atestaţi), cunoscători 

multiple procedee, 18-20 

lei/h POLIZATORI, 11lei/h 

(cu experienta). Asiguram 

(gratuit) cazare, masa si 

transport Relatii la telefon 

0758066321 (222560) 

 • Hotel Cornelius angajează: os-

pătar, bucătar, aj de bucătar și 

camerista. Rel la tel 0749278177. 

(222561) 

 • ANGAJEZ PENTRU LUCRARI 

DE ASAMBLARE MONTAJ CORP 

NAVE, LACATUSI NAVALI BUNI SI 

FOARTE BUNI CUNOSCATORI DE 

PLAN, SUDORI CO2 SI AUTOGEN. 

SALARIU MOTIVANT (12-18 RON/

ORA), ORE SUPLIMENTARE, 

BONURI DE MASA -GALMIRAD 

GRUP 0751414248 (222562) 

 • Restaurant angajează per-

sonal: lucrătoare vase şi vân-

zătoare alimentaţie pulică. 

0740179837 (222594) 

 • IANK SECURITY GUARD 

angajează agenţi securita-

te. 0755124302, 0755124301. 

(222599) 

 • Restaurant angajează ajutor 

bucătar, bucătar. Relaţii la telefon 

0728878476 (222620) 

 • Service auto angajez mecanic 

auto. Tel. 0745994745 (222641) 

 • Angajez personal spălătorie 

auto. Tel. 0746480866 (222658) 

 • Societate comerciala angazea-

za personal cu urmatoarele me-

serii. instalatori termice si sanita-

re, lacatusi, sudori, electricieni, 

excavatoristi, buldoexcavatoristi, 

muncitori necalifi cati, ingineri in-

stalatii termice, ingineri instalatii 

electrice Angajam persoane care 

vor sa se califi ce la locul de munca 

in meseriile mentionate si ingineri 

incepatori. CV-urile se pot depune 

la secretariatul societatii din Galati 

B-dul Otelarilor nr.25 bloc D9E pe 

fax. 0236-412565 sau e-mail: con-

tact@dpg.ro (222683) 

 • Angajez persoană îngrijire 

bolnav la pat. Tel. 0743883992 

(222684) 

 • SC angajează polizatori 

pentru Şantierul Naval Tulcea. 

Asigurăm cazare, 2 mese, 

transport, salariu net minim 

10 lei/ oră. Angajarea se face 

la Brăila. Tel. 0753052404 

(222704) 

 • Restaurant chinezesc 

PANDA angajează ospătar. 

0744505601, 0726926096, 

0770300399 (222705) 

 • SC Black Sea Suppliers SRL, 

punct de lucru Galaţi, angajea-

ză şofer profesionist distribu-

ţie şi aprovizionare echipa-

mente termice. CV-urile la fax 

0236465575 sau email: comer-

cial.galati@blackseasuppliers.

ro (222706) 

 • SOCIETATE COMERCIALĂ 

ANGAJEAZĂ FEMEIE 

SERVICIU. TEL. 0236463220, 

0740648925 (222712) 

 • Angajăm cosmeticiană, mani-

chiuristă. Telefon 0236494677, 

0742179001 (222715) 

 • Angajez instalator sanitar, 

lăcătuşi, tinichigii industriali. 

0722131006 (222719) 

 • Hanul Vânătorilor angajează os-

pătăriţe şi bucătar. Salariu avanta-

jos. 0746320768 (222736) 

 • Reprezentanţă auto anga-

jează ucenic mecanic. Telefon 

0236413344 (222737) 

 • Spălătorie auto, hală în-

călzită, angajează personal. 

0756806412 (222739) 

 • Societate comercială an-

gajează modelatoare pâine. 

Salarizare avantajoasă. Telefon 

0741524447 (222742) 

 • Caut distribuitor marfă, per-

mis categoria B 0745570826 

(222762) 

 • Angajez/ închiriez post de frize-

rie, manichiură, cosmetică. Tel. 

0747777609 (222763) 

Te interesează 
un job la Brasov? 
Hai în ECHIPA noastră! Aşteptăm CV-ul tău la adresa de mail 
brasov.personal@premium-aerotec.com. 

Informaţii suplimentare la tel: 0729 048 080

Oferim:
- Salariu motivant 
- Bonuri de masă
- Masă caldă subvenţionată 76% 
- Bonus recomandare CV
- Primă de productivitate
- Primă de prezenţă

- Primă de concediu
- Primă de profit a Grupului
- Primă de Paște și de Crăciun
- Abonament medical la clinică 
privată
- Suport în găsirea unei locuinţe 
în împrejurimile Brașovului 

Angajez 

lăcătuș și sudor 
cu experienţă în confecţionarea 

de porţi și garduri. 
Relaţii: 0744.614.198.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Angajăm împărţitori pliante, 

disponibili la deplasări în ţară. 

Transport, cazare asigurate. Sal. 

1200 lei net+ bonuri de masă. Tel. 

0786995971 (222848) 

 • ROSERV PHARMA anga-

jează şoferi distribuţie Galaţi- 

Brăila- Călăraşi- Ialomiţa. CV: 

roservpharma@gmail.com. Tel. 

0725948418 (222857) 

 • Angajez asistenţi farmacie 

cu experienţă (salariu atractiv) 

pentru drogherie şi plafar. Tel. 

0741022974 (222858) 

 • Angajez vânzătoare pentru ali-

mentară. Salariul motivant. Tel. 

0748304260 (222861) 

 • Societate comercială angajează 

faianţari, fi nisori amenajări interi-

oare. 0741492233 (222864) 

 • METCHIM SA Galati anga-

jează Matriter- reglor ma-

triţe. Doritorii vor depune 

CV-ul la sediul societăţii din 

Calea Prutului nr.12 (incinta 

MENAROM) sau pe adre-

sa email ani.stefanescu@

metchim.ro Relaţii la tel. 

0236.448.531(int.203), între 

orele 8.30–14.00. (222874) 

 • Caut personal cu permis con-

ducere, pentru Franţa. Relaţii la 

tel. 0749567914 (222875) 

 • Angajăm muncitori califi caţi, ne-

califi caţi, şomeri pentru confecţii 

metalice, tâmplărie aluminiu şi 

PVC. 0741785703 (222879) 

 • Angajez vânzătoare bar; închi-

riez scaun frizerie. 0753807639 

(222884) 

 • Spălătorie auto angajează 

muncitori necalifi caţi, fete şi 

băieţi, dornici de muncă. Rel. 

tel. 0755850760, 0751282827 

(222885) 

 • Angajez muncitori necalifi caţi 

pentru Mittal. Tel. 0757463905 

(222886) 

 • SC angajează inginer CFDP, 

muncitori califi caţi/necalifi caţi 

execuţie drumuri, fi erar be-

tonist, dulgher, zidar, sudor, 

zugrav. Tel. 0773.371.622. 

(222890) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez vânzătoare bar. Tel. 

0747985325 (222765) 

 • Brutărie angajează cocători 

(salariu 2000) şi modelatori (sa-

lariu 1600), cu experienţă. Tel. 

0732334086 (222788) 

 • Angajez montator aluminiu şi 

PVC, cu permis cat.B. 0740472282 

(222790) 

 • Angajez morar. 0740472282 

(222791) 

 • Societatea Katy angajează pen-

tru lucrări în Mittal: maşinişti pod 

rulant, sortatori tablă pentru sec-

ţiile TC1, LTG1,LTG2,LBC, tăietori 

oxigaz pentru TC1,LBC,LTG2, 

personal necalifi cat pentru am-

balator produse siderurgice. Vă 

aşteptăm la sediul nostru,vis-a 

-vis de Autogară, Luni-Vineri, ore-

le 7,30-16,00. (222803) 

 • Angajez barmaniţă. Tel. 

0744300610 (222811) 

 • I.P.J. Galati scoate la concurs 

doua posturi de inginer de sis-

tem IT, salariu motivant. Detalii: 

gl.politiaromana.ro (222812) 

 • Angajăm personal spălătorie 

auto, cu sau fără experienţă. 

Tel. 0745347625 (222816) 

 • Angajez şofer profesionist (tir) cu 

atestate şi card tahograf. Telefon 

0742302076. (222819) 

 • SC angajează electrici-

eni conexiuni, lăcătuşi şi 

polizatori pentru Şantierul 

Naval Damen Galaţi. Tel. 

0724364671 (222826) 

 • Societatea Katy angajează pen-

tru lucrări în Mittal: zugravi,fi erari 

betonişti, faianţari, rigipsari, su-

dori pentru instalaţii sanitare, lă-

cătuşi confecţii metalice, instala-

tori. Vă aşteptăm la sediul nostru, 

vis-a-vis de Autogară, Luni-Vineri, 

orele 7,30-16,00. (222833) 

 • Angajăm agent securitate, 

cu sau fără atestat. Telefon 

0759050056 (222835) 

 • DANIEL DISTRIBUŢIE 

angajează agent vân-

zări. CV la email: 

angajari@danieldistributie.ro 

(222839) 

 • Cofetăria Dragoş Roşu  anga-

jează lucrător la vase, cu posi-

bilitatea califi cări ca patiser. 

Telefon 0751070034, după ora 

10.00. (222842) 

 • Angajăm muncitori necalifi caţi 

şi vopsitori cu/ fără experienţă, 

cu permis cat.B, disponibili la 

deplasări în ţară. Transport, ca-

zare asigurate. Sal. 2000 lei net+ 

bonuri de masă. Tel. 0786995971 

(222847) 

 • ASPLASTIC SRL angajea-

ză: 2 laminatori/ trefi latori, 7 

operatori maşini confectionat 

plase sârmă/ sudată şi împle-

tită. Cerinţe: studii tehnice de 

specialitate. Salariu compe-

titiv+ transport. 0749281211. 

CV: asplasticsrl@gmail.com 

(222891) 

 • Angajez sau închiriez scaun 

frizerie. Vad bun. 0743203148 

(222901) 

 • Cafeneaua Olympus angajea-

ză personal bucătărie şi ospătar, 

cu sau fără experienţă. Relaţii 

0752232870 (222907) 

 • Societate comercială 

angajează muncitori ne-

califi caţi pentru lucrări de 

curăţenie tehnologică în do-

meniul naval. Tel. 0741608656 

(222911) 

 • Magazin confecţii angajează 

vânzătoare cu experienţă. Salariu 

motivant+ bonus vânzări. Rog se-

riozitate. Relaţii la tel. 0767203780 

(222918) 

 • Fabrica de pâine MonStart 

angajez cocător şi ajutor cocă-

tor, modelatoare. 0742431877 

(222919) 

 • Brutăria MonStart angajea-

ză AMBALATOARE. Telefon 

0742431877 (222920) 

 • Boulevard Pub angajează bu-

cătar şi ajutor de bucătar. Salariu 

atractiv. Relaţii la nr. de telefon 

0753615295 (222922) 

 • Firmă angajează: personal con-

tabilitate primară, electrician, in-

giner electrician. Tel. 0752459169 

(222929) 

 • Restaurant angajează 

ospătar(iţe). Tel. 0746103999 

(222931) 

 • Angajam urgent ELECTRICIAN 

SI SUDOR. Momentan lucrarile se 

desfasoara pe platforma Arcelor 

Mittal. Relatii la tel. 0336.802034 

(222934) 

 • Angajam cofetar, brutar, pa-

tiser si electromecanic. Salariu 

motivant! Telefon 0749223352 

(222935) 

 • Angajam sofer distributie. Salariu 

motivant! Telefon 0749223352 

(222936) 

 • Angajez vânzătoare Piaţa 

Centrală. Telefon 0748483963, 

0759136573 (222938) 

 • Fast-food angajează per-

sonal, cu sau fără experien-

ţă. 0748711990 (222941) 

 • Caut persoană îngrijire bătrân 

la domiciliu. Tel. 0755903920 

(222946) 

 • Angajez vânzătoare produ-

se alimentare. 0744421804, 

0751552502 (222948) 

 • SOCIETATE- ANGAJAM 

FEMEIE DE SERVICIU PENTRU 

CURATENIE SCARI DE BLOC PE 

BAZA DE CONTRACT DE MUNCA 

0740670438 (222950) 

 • SC angajează 2 muncitori, cu-

noştinţe generale în construcţii 

şi amenajări interioare, instalaţii 

sanitare, pentru întreţinere clă-

dire. Asigurăm cazare la nevoie. 

Telefon 0740060258, 0745312407 

(222957) 

 • Angajez muncitor necalifi cat, de 

preferinţă pensionar, pentru îngri-

jire păsări la curte. 0757307294 

(222973) 

 CERERI  

DE SERVICIU 

 • Doresc să lucrez în orice do-

meniu, între orele 10,30-14,30. 

Răspund tot între aceste ore, 

0743412215 (222902) 

 VÂNZĂRI 

AUTO 

ANGAJEAZĂ

CV şi scrisoare de intenţie la
sec@viata-libera.ro

> TEHNOREDACTOR 
      (Adobe InDesign)

> CORECTOR

> REPORTER

• Ford Transit Connect, 

autoutilitară diesel, 

an fabricaţie 2007. 

Preţ 2350 euro negociabil.

Relaţii la sediul S.C. Viaţa 

Liberă SRL, secretariat.

• Vând Dacia Logan Break, 

motor 1,6, pe benzină, 

preţ 3500 euro. Relaţii la 

tel. 0744559697.
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Număr UNIC de telefon  u
ORANGE, VODAFONE ŞI 

TELEKOM 

1442

ANUNŢURI
departament
publicitate

Cătălin Barcan 0731 240 401
Mihaela Cârlescu 0731 960 090

 CUMPĂRĂRI  

AUTO 

 • CUMPĂR AUTOTURISME 

orice tip, 2005-2017. Radiere. 

0742597315. (222007) 

 • Cumpăr autoturisme 2005-2017. 

0743513793 (222815) 

 VÂNZĂRI  

ELECTRONICE 

 • OFERTĂ: maşini de spălat -399, 

frigidere -350, televizoare -250. 

Tel. 0745353977. (222495) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Locuri de veci, poziţii bune, libe-

re. 0745361207 (222459) 

 • Proprietar vând loc de veci în 

Cimitirul Eternitatea din Galaţi, 

parcela 31, rând 2, loc 23 sud, 

3000 Euro. Telefon 0730339664. 

(222824) 

 • Vând piatră pavaj; plăci azbo-

ciment; panouri gard din lemn; 3 

buc geamuri (5 mm); sobă tera-

cotă; araci pentru grădină; ţevi 

(d-63); uşă tablă. Tel. 0747259729 

(222860) 

 • Vând găini, cocoşi, pui şi raţe 

de carne. La cerere asigurăm sa-

crifi care şi curăţare. 0757307294 

(222863) 

 • Vând lemn de foc, ieftin; elec-

tromotor Golf, nou; calorifer alu-

miniu; trusă sudură autogen. Tel. 

0763745527 (222906) 

 • Vând garaj cu beci, aferent Piaţa 

Ţig.I. Tel. 0722593347 (222910) 

 • Vând birou, cărucior handica-

pat. 0748107389 (222928) 

 CUMPĂRĂRI  

DIVERSE 

 • Magazin antichităţi cumpărăm: 

tablouri, mobilier, aur, argint, cea-

suri, bancnote, monede, carte, de-

coraţii, cărţi postale. 0751307072 

(222494) 

 • Anticariat Cronos cumpară 

cărţi, antichitati, tablouri, bijuterii, 

monede, bancnote, cărţi postale, 

decoraţii, ceasuri, 0751167540 

(222496) 

 • Cumpăr bani de hârtie şi metal, 

antichităţi diverse. Tel. 0751674884 

(222904) 

 MATRIMONIALE  

 • Domn 32 ani caut doamnă 

matură pentru relaţie (discretă). 

0727949688 (222486) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • REPARAŢII TV şi AER 

CONDIŢIONAT. Montaj cu ga-

ranţie. Telefon: 0766327431. 

(219648) 

 • Execut amenajări interioare şi 

exterioare, compartimentări, ri-

gips, tencuit, zidărie, G,F, şape, 

demolări. 0744177056. (222123) 

 • Executăm acoperişuri, ori-

ce tip de reparaţii urgente etc. 

0752870977 (222295) 

 • Lucrez în domeniul acoperişuri-

lor orice tip şi reparaţii, amenajări 

interioare etc. 0743928808 

(222296) 

 • EXPERT CONTABIL SERVICII 

CONTABILE COMPLETE, 

REVISAL. TEL. 0722207522 

(222415) 

 • Executăm zugrăveli, faianţă 

şi gresie, case de scări. Tel. 

0747059272 (222434) 

 • Transport marfă 5T maxim. 

0756959979 (222873) 

 PROPUNERI  

DE AFACERI 

 • CASA DE AJUTOR RECIPROC 

MOLDOVA GALAŢI oferă 

ÎMPRUMUTURI pensionari-

lor şi salariaţilor în CONDIŢII 

AVANTAJOASE; de 10 ori fon-

dul; împrumut maxim 25.000 lei. 

Informaţii la telefon 0236411122, 

0724599854. Program luni- vineri: 

9,00-17,00. (221953) 

 LICITAŢII  

 • Asociaţia prop. 828 angajează 

fi rmă de construcţii pentru reme-

dierea unei tasări. Tel. 0727433800 

(222761) 

 • Regia Autonomã Administraţia 

Zonei Libere – Galaţi, str.Al.I.Cuza, 

bloc Cristal, organizeazã în fi ecare 

zi de joi, orele 11.00, la sediul regi-

ei, licitaţie de închiriere terenuri şi 

spatii pentru depozitare. Relaţii la 

telefon 0236.411.222 sau la sediul 

regiei. (222900) 

 • Lichidatorul judiciar al SC 

IZOCON GRUP SRL-în faliment, 

vinde la licitaţie publică cu repe-

tare săptămânală de şapte ori, la 

aceeași oră, în acelaşi loc «Teren 

centură» - 28.200 mp, situat în 

Galaţi, Tarla 162/1, Parcela 17, 

preţ pornire 1.403.567 lei fără 

TVA şi bunuri mobile cu repetare 

săptămânală până la epuizarea 

stocului cu preţuri listă. Prima li-

citaţie va avea loc la sediul lichi-

datorului judiciar din Galaţi, str. 

Traian, nr.4, bloc W12, ap.11, în 

data de 26.01.2018, ora 14. Relaţii 

suplimentare se obţin de la lichi-

datorul judiciar, tel. 0728/047087. 

(222926) 

 PIERDERI  

 • Proces verbal de predare- re-

cepţie a locuinţei 170. (222876) 

 • Pierdut certifi cat constatator 

sediu fi rmă SC Hrismart SRL. Se 

declară nul. (222889) 

 • Pierdut legitimaţie Arcelor Mittal 

nr. marcă 79021, pe numele Chiric 

Gheorghe. Se declară nulă. 

(222894) 

 • Pierdut certifi cat constatator 

punct de lucru Mamaia, zona 

A3; zona Cazino- terasa nr.1, 

Constanta, pentru SC Sandfor 

SRL Galaţi, J17/126/2005, 

RO 17142379. Se declară nul. 

(222898) 

 • Pierdut cercel zona Centru. Tel. 

0751968609 (222905) 

 • Pierdut contract de vânzare 

cumpărare nr. 10735/ 1991 al lo-

cuinţei încheiat între SC Loconfort 

SA şi Mocanu Sofi a, apartament 

situat în cartier Ţiglina 3, bloc E7, 

ap.19. Se declară nul. (222916) 

 • Pierdut certifi cate constata-

toare ale societăţii QUICK-STEP 

MONTAJ S.R.L.-D. Se declara 

nule. (222932) 

 • Pierdut proces verbal de preda-

re primire nr.1914/1990 a locuinţei 

între Loconfort SA şi Milea Luca şi 

Liliana, apartament situat în car-

tier Mazepa 2, bl.LC4 ap.99. Se 

declară nul. (222939) 

 • Pierdut act de concesiune nr. 

545/ 1965/ 16.01.1996 pe nume-

le Neniţă Valeria pentru locul din 

cimitirul Eternitatea, parcela 69, 

rândul 10, locul 12. Se declară 

nul. (222959) 

               Data 16.01.2017

UAT  Municipiul  Gala i,  în  calitate  de  Beneficiar,  implementeaz  proiectul,  „Cre terea
performan ei energetice a blocului  de locuin e G8 aferent Asocia iei  de proprietari  nr.360A
Emanuel din municipiul Gala i” cod SMIS 117904, finan at prin Programul Opera ional  Regional
2014-2020, Axa prioritar  3 - Sprijinirea tranzi iei c tre o economie cu emisii sc zute de carbon,
Prioritatea de investi ii 3.1- Sprijinirea eficien ei energetice, a gestion rii inteligente a energiei i a
utiliz rii energiei din surse regenerabile în infrastructurile publice, inclusiv în cl dirile publice, i în
sectorul locuin elor, Opera iunea A – Cl diri reziden iale.”.

Contractul  de  finan are  nr.632/25.10.2017  a  fost  încheiat  cu  Ministerul  Dezvolt rii
Regionale, Administra iei Publice i Fondurilor Europene, în calitate de Autoritate de Management i
cu Agen ia pentru Dezvoltare Regional  Sud – Est, în calitate de Organism Intermediar.

Valoarea total  a proiectului este de 920.473,46 lei, din care valoarea nerambursabil  este
de 552.284,07 lei.

Obiectivul general al proiectului const  în sprijinirea îmbun t irii eficien ei energetice a
cl dirilor reziden iale din municipiul Gala i ceea ce va conduce la reducerea consumului de energie
contribuind astfel la reducerea emisiilor de gaze cu efect de ser .
           Obiectivul specific al acestui proiect const  în cre terea performan ei energetice a celor 41
de apartamente ale blocului G8 din cartierul Micro 18 al municipiului Gala i, cu efecte favorabile
asupra  calit ii  mediului  ambiental  i  a  s n t ii  locuitorilor,  prin  reducerea  cu  minim 40  %  a
consumurilor pentru înc lzire i sc derea sub 90 kW/m2an a energiei consumate. În urma reducerii
consumurilor  energetice  se  va  reduce  amprenta  de  carbon  a  blocului  de  locuin e  i  va  cre te
calitatea vie ii locatarilor.

Durata de implementare a proiectului este de 16 luni.

Conferin a de lansare a proiectului va avea loc în data de  17.01.2018 ora 1000  la sediul
Prim riei Municipiului Gala i.

Date de contact: Manager proiect - doamna Buruian  Daniela, Compartiment Construire, Repara ii i
Între inere Imobile, tel: 0236307731, e-mail rep_cladiri@primariagalati.ro  

 

Con inutul acestui material nu reprezint  în mod obligatoriu pozi ia oficial  a Uniunii Europene
 sau a Guvernului României.

Ini iativ  local . Dezvoltare regional .
www.inforegio.ro

Investim în viitorul t u! Proiect cofinan at din Fondul European de Dezvoltare Regional  
prin Programul Opera ional Regional 2014-2020

Comunicat de pres

ANUNŢUL PUBLIC

S.C ALEGRA MILK & CO S.R.L., 
anunţă publicul interesat asupra deciziei A.P.M Galaţi  de încadrare fără evaluare 
de mediu a P.U.Z -  „Înfi inţare fermă vaci lapte cu unitate de procesare în comuna 
Drăgănești, judeţul Galaţi”, amplasat în com. Drăgănești, sat Drăgănești, T.10, P.32 
LOT 2, judeţul Galati. 
Motivele care au stat la baza luării aceste decizii au fost:

- zona studiată în cadrul planului menţionat nu face parte dintr-o arie naturală pro-
tejată declarată conform legislatiei în vigoare;
- în conformitate cu H.G. nr. 1076/2004, art.11 și luând în considerare criteriile pentru 
determinarea efectelor semnifi cative potenţiale prevăzute în Anexa 1 a aceluiași act 
normativ, planul nu ridică probleme din punct de vedere al protectiei mediului.
Observaţiile publicului se vor primi în scris la sediul  A.P.M Galaţi, str. Regiment 
11 Siret, nr.2, în termen de 10 zile calendaristice de la data publicării anunţului.
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Atenţie! Pentru MARE PUBLICITATE 
contactaţi Departamentul Publicitate:

Galaţi, str. Domneascã nr. 68, tel: 0236 460719, u
e-mail: pub@viata-libera.ro, www.viata-libera.ro

ANUNŢURI ZILNIC  

8:00-17:00

SÂMBĂTĂ  

9:00-12:00

DUMINICĂ 

9:00-12:00

program
mică publicitate

 • Teatrul Dramatic „Fani 

Tardini” este alături de fa-

milia doamnei Ghimpu 

Paraschiva în aceste grele 

momente când se desparte 

de GHIMPU ION, soţ, tată şi 

om minunat. Dumnezeu să-l 

odihnească şi pe întrea-

ga familie s-o întărească! 

(222912) 

 • Cu durere am afl at de dis-

pariţia fulgerătoare a dragului 

nostru cumătru, ing. DIMOFTE 

ŢIRIAC PAUL, un om, soţ şi tată 

deosebit. Sincere condoleanţe 

familiei. Dumnezeu să-l odih-

nească în pacea Lui eternă! 

Fam. dr. Popa Mariana şi dr. 

Popa Constantin. (222913) 

 • Un ultim omagiu pentru 

aceea care a fost naşa noas-

tră dragă şi un model de 

viaţă nemaipomenit, ELENA 

BĂLUŢĂ. Dumnezeu s-o odih-

nească în pace! Fina Elena cu 

familia. (222914) 

 • Colectivul SC Black Sea 

Suppliers SRL Galaţi împărtă-

şeşte durerea trecerii în nefi inţă 

a colegului şi bunului prieten, 

STOICA COSTEL, şi transmite 

familiei îndoliate sincere con-

doleanţe. Dumnezeu să-l odih-

nească! (222923) 

 • Suntem alături de nepotul nos-

tru, Leonard Gogoaşă, la durerea 

pricinuită de pierderea părinţilor, 

DUMITRA GOGOAŞĂ şi DUMITRU 

GOGOAŞĂ. Dumnezeu să-i odih-

nească! Famiile Ioniţă, Chertic, 

Cojocărean, Colţea. (222930) 

 • Cu durere în sufl et anun-

ţăm decesul fi ului şi nepotu-

lui nostru, STOICA COSTEL 

(COSTELUŞ). Corpul neînsu-

fl eţit este depus la Biserica 

„Sf. Stelian” (Ţig.1), iar înmor-

mântarea va avea loc miercuri, 

17 ianuarie 2018, ora 12.00, 

Cimitirul „Cătuşa”. (222960) 

 PIERDERI  

 • Societatea Motion For Technic 

SRL Galaţi declară pierdute şi nule 

trei certifi cate constatatoare pen-

tru sediul social, pentru activităţi 

declarate la terţi şi pentru sediul 

secundar din sat Vânători, com. 

Vânători, str. Foltanul nr.46, ferma 

Broiller 5, hala C75. (222961) 

 DECESE  

 • S-a stins din viaţă vărul nostru 

drag, GOGOAŞĂ DUMITRU- 

MITU, trecând la cele veşnice 

alături de soţia sa. Suntem 

alături de Leonard, fi ul său, şi-i 

transmitem sincere condole-

anţe. Maricica, Emil şi Monica. 

(222877) 

 • Impărtăşim durerea dragilor 

noştri Ştefania, Alexandru şi 

George la trecerea în nefi inţă a 

soţului şi tatălui VASILE BALY. 

Dumnezeu să-l odihnească! 

Familiile Belezan şi Martinis 

(222878) 

 • Suntem alături de colegul şi 

prietenul nostru, Aurel Brânză, 

la suferinţa pricinuită de trece-

rea în nefi inţă a tatălui. Sincere 

condoleanţe. Colegii de pro-

moţie. (222880) 

 • Cu sufl etul îndurerat şi ochii 

plini de lacrimi anunţăm de-

cesul celui care a fost soţ, 

tată, socru şi bunic, BRÎNZĂ 

JANI VASILE. Înmormântarea 

are loc astăzi, 16 ianuarie 

2018, la Cimitirul 

„Eternitatea”, ora 13,00. 

Dumnezeu să-l ierte! Soţia 

Maricica, copiii: Aurel, Crina, 

Florina, Alexandru şi nepoţii. 

(222881) 

 • Suntem alături de învăţătoarea 

Lenuţa Rotaru la decesul soacrei 

sale. Petrică şi Lica. (222882) 

 • Mulţumesc din sufl et tuturor 

acelor oameni adevăraţi care 

m-au ajutat în momentele grele, 

moartea fulgerătoare a col. (R) 

AVRAM AUREL, departe de casă, 

printre străini. A produs un cutre-

mur în sufl etul meu şi al copiilor 

noştri. Suntem prăbuşiţi de dure-

re, el era stâlpul şi puterea noas-

tră. Ne rugăm pentru sufl etul lui, 

să-l ajute Dumnezeu. Golul lăsat 

prin plecarea lui nu-l va umple ni-

meni. Dumnezeu să-l ierte! Soţia. 

(222892) 

 • Cu nespusă durere anunţăm 

trecerea la cele veşnice a 

scumpei noastre soţii şi mame, 

ANGHELUŞ FĂNICA. Nu vom 

uita niciodată chipul său blând. 

Înmormântarea astăzi, ora 

12,00, la Cimitirul „Sf. Lazăr”, 

cortegiul pornind de la capela 

Bisericii „Sf. Antim”. Familia 

(222909) 

 COMEMORĂRI  

 • IN MEMORIAM, cu multă dra-

goste şi dor aducem un pios oma-

giu tatălui nostru drag, profesor 

TITI PETREA, care, cu 11 ani în 

urmă, a pornit pe drumul veşnici-

ei, în lumea umbrelor. Dumnezeu 

să-l odihnească în pace! Familia 

(222554) 

 • Pios omagiu, tristă şi du-

reroasă amintire la împlini-

rea a 40 de zile de la des-

părţirea pentru totdeauna 

de cel drag nouă, ŞTEFAN 

DUMITRU. Îl purtăm în su-

fl et şi în gând, în fi ecare 

clipă, şi nu-l vom uita nicio-

dată. Dumnezeu să-l ierte! 

Soţia, fi ul, nora şi nepoţii. 

(222924) 

 • Azi se împlinesc 3 luni de 

când ILIE GHEORGHE nu se 

mai afl ă printre noi. A lăsat 

un gol imens, încă nu e real 

ce s-a întâmplat. Acum ne 

priveşte de sus, de lângă în-

geri, şi ne apără. Nu te vom 

uita! Copiii şi soţia. (222925) 

 • In memoriam ELENA 

CRĂCIUN. La un an de când 

ai trecut pragul eternităţii, 

pentru a pătrunde în lumea 

îngerilor şi în Împărăţia 

Cerului, în loc de „La mulţi 

ani”, de ziua ta omagiem 

dragostea şi devotamentul 

cu care ne-ai dăruit bucuria 

de a trăi împreună pentru a 

ne îmbogăţi şi înfrumuseţa 

sufl etele. Veşniciei sufl etu-

lui tău alăturăm veşnicia 

dorului nostru întru cinsti-

rea salbei de amintiri ce 

mereu ne-a înseninat viaţa. 

Pioasă rugăciune pentru 

sufl etul tău ales, bun, curat 

şi demn, Minunată Mamă! 

Fiica Luminiţa- Maria şi gi-

nerele Ioan Filip. (222937) 

 • Nemărginită tristeţe s-a 

adunat în sufl etul meu 

de când mama, ELENA 

CRĂCIUN, a plecat în 

Împărăţia lui Dumnezeu. Nu 

o voi uita şi va rămâne me-

reu prezentă în inima mea. 

Mihai Ciurescu (222940) „A
R

H
IV

A
 V

.L
.“



16 IAN 2018 21www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi A

G
E

N
D

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 d
in

 c
a
rn

e
t

cronologieologie

ianuarie

16

1880  u  Legea pentru înfiinţarea 
Casei de Economii.
1886  u  Încetează din viaţă 
AMILCARE PONCHIELLI (n. 1834), 
compozitor, organist, dirijor, 
pedagog italian.
1894  u  Se naşte ECATERINA 
TEODOROIU (m. 1917, pe câmpul de 
luptă), supranumită „Eroina de la 
Jiu“.
1909  u  Exploratorul britanic Ernest 
Shackleton a descoperit Polul Sudic 
magnetic al Pământului.
1927  u  Se naşte RADU PALADI, 
compozitor, laureat cu numeroase 
premii.
1947  u  Se naşte, la Galaţi, 
SEBASTIAN REICHMANN, poet, 
traducător. Din anii 1970, stabilit în 
Franţa.
1951  u Se naşte RADU GHEORGHE, 
actor de teatru şi film.
1957  u Se naşte GABRIELA 
GEORGESCU, pictoriţă, membră a 
Filialei Galaţi a UAPR.
1958  u  Se naşte VICTOR CILINCĂ, 
prozator, poet, dramaturg, publicist, 
ziarist, laureat cu mai multe premii. 
O parte din opera sa este tradusă în 
limbi de circulaţie internaţională.
1969  u  A fost realizată prima 
staţie orbitală experimentală, prin 
joncţiunea navelor cosmice „Soiuz 4“ 
şi „Soiuz 5“.
1977  u  Încetează din viaţă 
CĂLIN POPOVICI (n. 1910 la 
Galaţi), astronom, astrofizician, 
geodez, membru, post-mortem, al 
Academiei Române.
1991  u  Lansarea operaţiunii 
„Furtună în deşert“. Primul 
atac aerian declanşat de coaliţia 
internaţională (SUA, Marea 
Britanie, Arabia Saudită, Kuweit) 
împotriva Irakului.
1995  u  Încetează din viaţă ŞTEFAN 
POPESCU (n. 1912), poet, prozator, 
eseist, laureat cu Premiul Academiei 
Române.
2008  u  Încetează din viaţă SORIN 
STATI (n. 1932), lingvist, membru 
de onoare al Academiei Române. 
Din 1971, stabilit în Italia. V. G.

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „In 
memoriam Nae Săftoiu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u  
Salonul de iarnă al UAP Galaţi.
Muzeul de Istorie „Paul Păltănea“ (str.  u

Domnească nr. 25)   Închis temporar.
Lapidarium   u Închis temporar.
Muzeul „Casa Cuza Vodă“ (str. Al. I. Cuza  u

nr. 80)   Închis temporar.
Muzeul „Casa Colecţiilor“   u Închis temporar.
Casa „Hortensia Papadat  u

Bengescu“(comuna Iveşti)  Închisă temporar.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Artă şi Ceremonial. 
Mesele Regale“.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţia „Arii 
protejate din judeţul Galaţi“, expoziţiile 
temporare „Cum să fii entomolog“ şi „Păsări 
fără secrete“, expoziţia de f luturi, expoziţia 
temporară „Rolul albinelor în natură“, 
expoziţia temporară „Pe urmele dinozaurilor“. 
Expoziţia permanentă „Cerul în mâinile tale II 
- Planetariu pentru nevăzători“. Cinematograf 
12D, la parterul muzeului, cu program de 

miercuri până duminică, între orele 10,00 şi 
18,00, în timpul săptămânii, şi 10,00 - 20,00, în 
weekend.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u  luni-vineri, 
8,00-20,00, la sediul central şi la celelalte filiale, 
cu excepţia Filialei Nr. 4 „Grigore Vieru“, unde 
programul este între 8,00 şi 16,00, 
luni, miercuri şi vineri şi între 12,00 şi 20,00 
marţi şi joi.
Biblioteca Franceză   u  luni şi miercuri, 12,00-
16,00, marţi şi joi, 10,00-12,00. 

carnet cultural
Roxana Artene Penciu  

Timişoara

 4  -3-3

Cluj

  1 -8-8

Bucureşti

  1 -4-4

Galaţi

 0  -3-3

Constanţa

 2  -1-1

Braşov

  1 -8-8

Londra

 7  33

Paris

10 66
Madrid

11 22
Roma

14 77

Chişinău

-2  -8-8

VARIABIL. Astăzi, potrivit 

meteorologilor, va fi  soare printre 

nori. Ziua, temperatura va atinge 

valoarea de îngheţ, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa -3 grade 

Celsius. Şansele de precipitaţii 

sunt de circa 20 la sută. Va bate şi 

vântul, atingând o viteză de până 

la 7 kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii 

de 764 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea nu va depăşi 84 la sută.  

. surse online
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Ellen Johnson 
Sirleaf - 
prima femeie 
preşedinte 
din Africa

La alegerile prezidenţiale liberiene din anul 
2005, Ellen Johnson Sirleaf a ieşit victorioasă la cel 
de-al doilea tur de scrutin, din 8 noiembrie, fi ind 
aleasă preşedinte al ţării la 23 noiembrie 2005 şi 
investită în funcţie pe 16 ianuarie 2006, devenind, 
astfel, prima femeie aleasă preşedinte al unui stat 
african.

Depunând jurământul în faţa preşedintelui 
Curţii Supreme de Justiţie, Ellen Johnson Sirleaf s-a 
angajat să apere Constituţia şi legile ţării, să-şi „în-
deplinească cu devotament, obiectivitate şi conştiin-
ciozitate toate sarcinile şi misiunile“ prezidenţiale. 
La ceremonia de la Monrovia au fost prezenţi secre-
tarul de stat american, Hillary Clinton, preşedintele 
Guineei, Alpha Conde, al statului Sierra Leone, Ernest 
Koroma, al Senegalului, Abdoulaye Wade, precum 
şi reprezentanţi ai Ghanei şi Nigeriei. La alegerile 
prezidenţiale din 2011, Ellen Johnson Sirleaf a fost 
realeasă şi, ulterior, investită în aceeaşi funcţie.

Ellen Johnson Sirleaf s-a născut pe 29 octombrie 
1938, la Monrovia. A studiat economie şi politici 
publice la Colegiul de Business din Madison, la Uni-
versitatea din Colorado Boulder şi la Universitatea 
Harvard. A fost ministru al Finanţelor, din 1979 
până în 1980, când a avut loc o lovitură de stat. La 
acel moment, Ellen Johnson Sirleaf a părăsit ţara şi 
a ocupat diferite funcţii de conducere în cadrul unor 
instituţii fi nanciare. Revenind în ţară, şi-a depus 
candidatura la alegerile prezidenţiale liberiene din 
19 iulie 1997, însă s-a clasat pe locul al doilea, în 
urma lui Charles Taylor.

Pentru activitatea sa în sprijinul drepturilor fe-
meilor, Ellen Johnson Sirleaf a fost distinsă, la 10 
decembrie 2011, cu Premiul Nobel pentru Pace. În 
anul 2014, a fi gurat pe locul 70 în topul celor mai 
puternice femei din lume, top alcătuit de revista 
„Forbes“.  . V.G.

politică
Ianuarie 2006

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013 www.viata-libera.ro

loto 5/40
2 22 23 10 24 33

super noroc 202 271

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 47.009,20 144.198,80

II (5/6) 2 36.049,70 -

III (4/6) 74 317,62 -

Fond total de castiguri: 239.802,80 

joker

plus noroc 040421

29 40 43 13 35 9

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 186.394,75 14.639.972,17

II (5/5) REPORT 40.301,56 236.463,98

III (4/5+J) 3 22.979,59 -

IV (4/5) 42 479,78 -

V (3/5+J) 97 259,67 -

VI (3/5) 1.668 39,26 -

VII (2/5+J) 1.649 18,33 -

VIII (1/5+J) 8.321 11,50 -

Fond total de castiguri: 15.182.146,62 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

loto 6/49
16 36 34 30 43 27

noroc 542 9681

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 509.990,54 6.293.491,38

II (5/6) 11 15.454,25 -

III (4/6) 480 354,16 -

IV (3/6) 9.395 30,00 -

Fond total de castiguri: 6.915.335,06 

14 IANUARIE 2018

14 IANUARIE 2018

14 IANUARIE 2018
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Cotele apelor Dunãrii
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Nu este momentul să faceţi 

investiţii sau să cumpăraţi 

obiecte de valoare.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este posibil să primiţi o veste 

bună de la o persoană apropiată.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Este o zi bună pentru întruniri 

de afaceri şi călătorii în interes 

profesional.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este o zi bună pentru negocieri 

sau examene şi pentru a lămuri 

eventualele neînţelegeri.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Este o zi bună pentru a susţine 

examene sau proiecte.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Contextul astral al zilei este 

favorabil exprimării artistice şi 

activităţilor creative.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Este recomandabil să amânaţi 

deciziile importante în afaceri.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astăzi, puteţi rezolva mai 

uşor probleme difi cile în plan 

profesional şi în afaceri.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Astăzi puteţi să vă ocupaţi de 

rezolvarea unor chestiuni care 

necesită răbdare şi tact.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Este o zi bună pentru negocieri 

şi pentru susţinerea examenelor 

sau a proiectelor.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Este posibil să aveţi difi cultăţi de 

comunicare astăzi, care vă pot 

afecta relaţiile cu cei din jur.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi posibilitatea să rezolvaţi 

diverse probleme mai vechi ale 

căminului.

horoscop
16 ianuarie

fi lmul zilei
MARŢI 16 IANUARIE 

IUBESC PE CINE NU TREBUIE
TVR 2. ora 20,10, comedie, romantic, 2006, coprod.

Cu: Amanda Bynes, Channing Tatum. Titlu original: She’s the Man  u

Lui Duke îi place de Olivia, căreia îi place de Sebastian, care de fapt este Viola, al 
cărei frate e iubitul lui Monique, aşa că o urăşte pe Olivia, care e prietena lui Duke, 
ca să-l facă gelos pe Sebastian, care de fapt e Viola şi începe să se îndrăgostească de 
Duke, care crede că ea e băiat... Sau, ca să fie totul mai limpede, această comedie cu 
adolescenţi este bazată pe piesa lui William Shakespeare „Twelfth Night“. 

07:00 1 Matinal

09:45 Teleshopping

10:00 Perfect imperfect

11:45 Teleshopping

12:00 Pofticioşi, la cratiţă!

12:30 Teleshopping

13:00 Aici, acum

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:30 Europa mea

18:30 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

20:50 Sport

21:00 România 9

22:30 Programarea subliminală 

- o legendă urbană?

SUA, Documentar
23:30 Ora de ştiri

00:25 Vorbeşte corect! (R)

00:30 Adevăruri despre trecut (R)

01:00 România 9 (R)

02:20 Programarea subliminală 

- o legendă urbană? (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

cu Cătălin Măruţă
17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Cei trei nătărăi

SUA, Comedie
22:15 Omul cu masca de fi er

SUA, Aventuri
00:45 Ştirile Pro Tv (R)

01:15  Cei trei nătărăi (R)

SUA, Comedie
02:45 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

10:55 Teleshopping

11:10  Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Mama

Turcia, Dramă
16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 The Wall - Marele Zid

21:00 Regele Scorpion

2002, SUA, Germania, Belgia,
Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Romantic, 
Thriller, Dragoste

23:00 Xtra Night Show

cu Dan Capatos
01:00 Regele Scorpion (R)

2002, SUA, Germania, Belgia,
Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Romantic, 
Thriller, Dragoste

03:15 Acces direct (R)

05:00 Mama (R)

Turcia, Dramă
06:00 Observator

07:00 Pastila de râs

07:45 Teleshopping

08:15 Cei 7 ani de acasă

09:15 Teleshopping

09:45 Furtună pe Bosfor

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

16:30 Kosem

Turcia, Dramă, Istoric
18:45 Ştirea zilei

19:00 Ştirile Kanal D

cu Simona Pătruleasa
20:00 Exatlon

23:15 WOWBiz

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Teo Show (R)

03:00 WOWBiz (R)

04:15 Te vreau lângă mine (R)

06:00 Teleshopping (R)

09:45 Vrăjitorul minciunilor

SUA, Biografic, Dramă
12:00 Ultima zi

Romania, Franta, Comedie
13:45 Intervenţia

Comedie, Dramă
15:15 Julieta

Spania, Dramă, Romantic
16:55 Divort

SUA, Comedie
17:25 Punct şi de la capăt

SUA, Comedie
18:00 Ziua Independenţei: 

Renaşterea

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
20:00 Divizia din Berlin 

Germania, SUA, Thriller
20:55 Fără armă în linia întâi

Australia, SUA, Biografic, 
Dramă, Romantic

23:15 Resident Evil: Capitolul 

fi nal

Germania, Australia, 
Canada, Franta, Acţiune, 
Horror, SF, Thriller

01:00 Goana după aur

SUA, Aventuri, Dramă

08:00 Mic dejun cu un campion 

(R)

09:00 Preţul trădării (R)

Coreea de Sud, Istoric
10:10 Femei de 10, bărbaţi de 10 

(R)

11:00 Plimbaţi şi mâncaţi (R)

11:30 Teleshopping

11:50 Documentar 360° Geo

13:00 Telejurnal TVR 2

13:40 Cultura minorităţilor

14:10 Se zice că...

15:40 Memorialul Durerii (R)

16:40 Femei de 10, bărbaţi de 10

17:40 Preţul trădării

Coreea de Sud, Istoric
18:50 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

20:10 Iubesc pe cine nu trebuie

SUA, Canada, Comedie, 
Romantic

22:10 Onoare şi respect

Italia, Dramă
23:50 Poate nu ştiai

00:10 Experimentul              

Philadelphia (R)

SUA, Aventuri, Dramă

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 16 ianuarie

remember
Arturo Toscanini (1867-1957)

Dirijorul italian Arturo Tosca-
nini - unul dintre cei mai mari diri-
jori din prima jumătate a secolului 
al XX-lea - s-a născut, pe 25 martie 
1867, la Parma. A studiat violoncelul 
şi compoziţia la Conservatorul din 
Parma, pe care l-a absolvit în 1885. 
Şi-a început cariera la 19 ani, când 
a fost nevoit să înlocuiască un di-
rijor bolnav, înregistrând un mare 
succes. În 1896, a realizat primul 
său concert simfonic [la Torino]. A 
cunoscut repede o mare notorieta-
te; a dirijat Orchestra de la Scala 
din Milano, apoi Orchestra Metro-
politană şi Orchestra Filarmonică 

din New York. Toscanini a fost pri-
mul dirijor care nu avea origine 
germană şi a dirijat la Bayreuth. A 
condus Concertul inaugural al Or-
chestrei din Tel Aviv. În 1938, s-a 
stabilit defi nitiv la New York, unde 
a creat Orchestra Simfonică NBC, 
pe care a dirijat-o până la retragere, 
în 1954. Pe parcursul carierei, Tos-
canini a dat „o interpretare perso-
nală operelor lui Verdi, Wagner şi 
Beethoven“ şi a colaborat cu artişti 
legendari, precum Enrico Caruso, 
Feodor Şaliapin ş. a.

S-a stins din viaţă la 16 ianua-
rie 1957. . V.G.

CERNAVODĂ 
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Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi M
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Românii, 
politica 
şi cămătăria

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

rebus
Legături  de  familie

 ORIZONTAL: 1) Copil născut în afara căsătoriei – Rudă fără inimă! 2) Căsătoria liber u

consimţită – Apropiat din afara familiei. 3) Soţie a fi ului în raport cu părinţii acestuia 

– Persoane din familia popoarelor indo-europene ce au trăit timp de mai multe 

secole înainte de Cristos, în regiunile din nordul Mării Negre. 4) Fin fără cap! – Capul 

familiei, cum se zice – Om fără familie, în expresie. 5) Membru al aceleiaşi familii…

de la ţară – Vin în faţa rubedeniilor! 6) Numele celor care au întemeiat o familie, în 

preajma căsătoriei – Ornament muzical. 7) Are un naş de botez sau de cununie 

– Copil mic alintat în familie. 8) Stil de înot – Unde dai! 9) Adunarea neamurilor pe 

pământ (sg.) – Urmaşul ce duce numele familiei mai departe. 10) Nu dau nimic din 

casă – Fata din casă în raport cu fratele.

 VERTICAL: 1) Jucăria nepoţilor în familie – Pregătită pentru întemeierea unei u

familii. 2) Oameni fără identitate – Avocat…mic. 3) Oameni la succesiune – Cea 

mică din familie. 4) Glonţ luminos – Descendenţii fraţilor şi surorilor, între ei (sg.). 

5) Atacate din părţi! – Lopăţele la pluguri. 6) A cunoaşte – Lipsit de vedere. 7) 

Strămoşul neamului nostru – Încheie o succesiune – În casă! 8) Copil până la vârsta 

majoratului – Aparat de recepţie, pe unde. 9) Obiceiuri strămoşeşti – Cadou la 

ocazie. 10) Apar ca nişte spini – Jumătatea tatei!  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4
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7

8

9
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Dezlegarea jocului „NU NEGLIJAŢI MIŞCAREA!“ de ieri:
Orizontal: u

MOBIL, MOSI, AGITATI, TE, TALERE, PAS, ERE, MUTARI, LI, TARARE, O, 
DA, IVA, C, TRECE, ADIA, ACTIV, ANL, ACE, VAS, OM, MISCA, IUTE.

sudoku

Dezlegarea jocului „TERIBILISME... DE STRADĂ“ de ieri:
Orizontal: u

A, A, P, TRALALA, SCENIC, N, CUTIUTA, SEDERE, RAS, FAGADUI, A, NETA, ELEN, RO, ACI, 
AT, MIRA, UTILA, CITARISTI, MITICA, TAN, TAC, JOITA.

integramă 
Fenomene meteo

Femeie de 
ordine

Bine 
cunoscut

...

...

Un grup de 
vite

Luna cea 
scurtă

Moale 
ca o 

mămăligă

Săpare în 
adâncime

Ieşirea din 
matcă!

E pe cale 
necunoscută

Fiecare cu 
imaginea ei

O parte 
din oraş

Mere rase!

Primele 
iubiri!

Alei 
răvăşite!

Ales după 
ureche

O carte la 
schimb (var.)

Trecut în 
faţă!

Cap de 
papagal!

A face 
legătura

Plai din 
Polonia!

Părul răvăşit

Coliba 
pescarilor 

(pl.)

Ucigaşi 
plătiţi

Amic de 
clasă

Legendă

Unu!

...

Ceai!

Stă să pice 
(poetic)

Banii 
înainte

Dat în 
judecată

Loveşte 
la bilă

Restaurant

La pian!

În plin 
centru!

Vasul din 
colţ!

Bio... logic!

Număr... ce 
ne aparţine

Saci!

Se opun 
în curent 

(var.)

9 1 2

8 5

1 5 6

6 9

7 2 3 8

3 4 9 7
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9 4 7 3

3 2

3 2 7

7 6

4 9 2

1 2 4

4 1 7

6 9 4 8
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2 4 9 7 5 1 8 6 3

8 5 7 9 3 6 1 2 4

1 2 8 5 9 4 6 3 7

9 6 4 1 7 3 2 8 5

5 7 3 2 6 8 4 9 1

3 8 5 6 1 7 9 4 2

7 9 6 4 2 5 3 1 8

4 1 2 3 8 9 7 5 6

5 2 3 6 4 9 1 8 7

1 9 4 8 7 5 6 3 2

6 8 7 1 3 2 9 5 4

9 7 2 3 5 6 8 4 1

8 5 6 4 9 1 7 2 3

4 3 1 7 2 8 5 9 6

7 4 8 5 6 3 2 1 9

3 1 9 2 8 7 4 6 5

2 6 5 9 1 4 3 7 8

glume
VASILE GHICA 

1
- Ioane, l-am prins pe fi u-tău la 
mine în beci!
- În beci şi eu pot să-l prind. 
Încearcă să-l prinzi pe câmp. 2

- Ce frumos e pinguinul 
dumneavoastră!
- După ce ne-am debranşat de 
la căldură, e singurul animal 
care rezistă în casă. 

u Aţi auzit de politicianul 
PNL care tocmai a fost arestat 
pentru... cămătărie? Da, exact. 
Dacă vă gândeaţi că cei mai 
mulţi cămătari arată ca Nuţu 
Cămătaru şi au trei lei acasă, 
vă înşelaţi amarnic. Iată că ei 
apar, uneori, şi pe listele de 
votare. Şi, culmea, nici nu sunt 
de la cel mai înjurat partid al 
anului trecut, cu mari şanse să 
îşi păstreze locul şi anul acesta. 
Ci de la PNL. Că doar, nu-i aşa, 
doctrina liberală presupune şi 
cămătăria!

u Mihnea Boerescu, 
consilier judeţean la Giurgiu, 
din partea PNL, a reuşit să 
disimuleze împrumuturile către 
alte persoane în mai multe 
acte notariale, deposedându-i 
ulterior pe împrumutaţi de 
case, terenuri şi maşini. Ce 
mi-s băncile, ce mi-s consilierii 
judeţeni, nu?

u Potrivit poliţiei, el va 
rămâne în arest până pe 
11 februarie, cel puţin. Dar, dacă 
ne gândim că nu face parte din 
partidul care trebuie şi că PNL 
nu susţine, cel puţin declarativ, 
modifi cările legilor justiţiei, 
atunci politicianul are mari 
şanse să mai stea ceva timp 
„la facultate“. Vedeţi, domnule 
Boerescu, dacă nu v-aţi înscris 
sub aripa lui Daddy? Şi mai 
sunteţi şi din Giurgiu... ruşine! .

reţeta zilei
Ouă umplute 
cu pastă 
de avocado

INGREDIENTE. 5 ouă fi erte, 3 avoca-

do, 5 linguri smântână, 2 linguri zeamă lămâie, 2 

linguri ulei, sare, piper.

PREPARARE. Alegem fructe de 

avocado bine coapte, le tăiem în două pe lungime, 

cu ajutorul unui cuţit scoatem sâmburele şi cu 

ajutorul unei linguri scoatem miezul. Punem în 

bolul  blenderului bucăţile de avocado, gălbenuşu-

rile, smântâna, uleiul, sarea şi piperul. Conectăm 

blenderul la priză şi mixăm, până obţinem o pastă 

fi nă. Punem pasta obţinută într-un poş şi umplem 

jumătăţile de albuşuri. Pentru un aspect mai fru-

mos, decorăm cu fâşii de ardei roşu.  . P.V.O.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)
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TRASEUL 

PACIENTULUI 

ROMÂN
MODIFICĂRI. Presiunea 

pusă de medicii de familie şi valul de 

nemulţumiri din partea pacienţilor 

au determinat autorităţile să vină 

cu propuneri prin care circuitul 

bolnavului în sistemul medical să fi e 

simplifi cat. > pag. 08

PHOENIX, 

ÎNFRÂNGERE 

RUŞINOASĂ
BASCHET. Baschetbaliştii 

de la Phoenix Galaţi se afl ă încă „în 

derivă“, nereuşind să-şi găsească 

ritmul bun de la începutul sezonului, 

când au fost şi pe podium, la egalitate 

cu liderul de la acel moment. 

> pag. 12

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

2 marţi

15 - 20 ianuarie 2018

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 15-20 ianuarie 2018

2

Peşte fără acte de provenienţă, 
confiscat de poliţişti

OPRIT ÎN TRAFIC  .  CONTROL

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Poliţiştii de frontieră din ca-
drul Sectorului Folteşti - I.T.P.F. 
Iaşi, pe timpul desfăşurării unei 
misiuni specifi ce în zona de com-
petenţă, în data de 14 ianuarie, au 
oprit în trafi c, în jurul orei 6,30, 
pentru control, în localitatea de 
frontieră Vlădeşti, un autoturism 
marca Opel Zafi ra. Autoturismul, 
înmatriculat în Republica Moldo-
va, era condus de Constantin P., în 
vârstă de 54 de ani, cu dublă cetă-
ţenie, română şi moldovenească. 

La controlul efectuat asupra ma-
şinii, în portbagaj, a fost descope-
rită cantitatea de 49 de kilograme 
de peşte, de diferite specii, pentru 
care bărbatul nu avea documente 
de provenienţă. Întreaga cantita-
te de peşte a fost ridicată în ve-
derea predării către o unitate de 
profi l, iar poliţiştii i-au întocmit 
bărbatului dosar penal pentru 
săvârşirea infracţiunii de deţine-
re, transport sau comercializare 
fără documente legale a peştelui 
şi a altor vieţuitoare acvatice ob-
ţinute din pescuit şi a produselor 
din peşte. .

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

16.01.2018
FIDELITATE

Regulamentul în întregime se 
găseşte pe www.viata-libera.ro
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